

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFOLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. május 20. 6 óra — perc

Az MSzT szervezetek is lelkesen készülnek a június 1-i béketalálkozóra

i Hbj/Jné/Ma M K 3

Az MSzT budapesti szervezetei is lelkesen kapcsolódnak be a június 1-i béketalálkozó előkészítő munkálataiba. A Rákosi Mátyás Művek MSzT-szervezete új mozgalmat indított "Ki a legjobb békeharcos" címmel. Kisgyűléseken méltatják a béketalálkozó jelentőségét, június 1-re pedig kirándulásokat, zenedélutánt szerveznek.

Az MSzT VIII. kerületi alapszerveiben a Szovjetunió békeharcáról tartanak előadásokat.

A XII. kerület MSzT szervezete 16 küldöttválasztó gyűlésen ad műsort. Sok helyütt "Mit tanultunk a Szovjetuniótól" címmel előadásorozatot tartanak.

Az MSzT XVI. kerületi szervezete 18 küldöttválasztó gyűlésen ad műsort./MTI/

---

Június 7 és 8-án a "Munkaerőtartalékok a békéért" című műsor keretében lépnek közönség elé az ipari tanulók kultúrcsoportjai és sportolói

i Hbj/Jné/Ma M K 4

Június 7-én és 8-án "Munkaerőtartalékok a békéért" címmel kulturális és sportbemutatókat rendeznek az ipari tanulók, amelyeken tanubizonyosságot tesznek arról, hogy milyen fejlődést értek el a szocialista kultúra elsajátításában, a munkára, a béke megvédésére irányuló felkészülésük során.

A Munkaerőtartalékok Országos Kulturversenyének legjobban szereplő ének- és táncsoportjai a Városi Színházban és a Margitszigeten mutatják be tudásukat, a legjobb sportcsoportok sport-ünnepségen tesznek tanubizonyosságot felkészültségükről.

Az ünnepségen közel 3000 vidéki tanuló vesz részt a budapesti 2500 ipari tanulón kívül. A kulturbemutatókon kívül a népligeti Sportstadionban bonyolítják le a Munkaerőtartalékok S.E. 1952. évi atlétikai, ökölvívó és labdarúgó bajnokságát. Összességük erejét a legjobb röplabdázók és bányászok tudásukat a repülő-modellezők is.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1952. május 20.

6 óra 05 perc

A minisztertanács határozata óta megváltozott az élet a város-  
lődi "Törekvés" tszcs-ben

i Vid Ró/PE/Ma Kő K plusz 4

A városlődi "Törekvés" tszcs-ben a tavaszi munkála-  
tok előkészítésének idején Szabó Antal elnök kezéből kicsuszott a  
vezetés. A munkaerő amúgy is kevés volt s a nehézségeket csak fo-  
kozták a kapkodó, egymásnak ellentmondó intézkedések. Megtörtént  
például, hogy a brigádvezető a burgonyaválogatáshoz küldte az egyik  
munkacsapatot, a tszcs elnöke pedig úgy rendelkezett, hogy a mű-  
trágyaszórókhoz menjenek át. Pár óra múlva rá ismét visszarendelték  
a munkacsapatot a burgonyaválogatáshoz. A minisztertanács határo-  
zata döntő változást hozott a tszcs életében. Szabó Antal elnök  
csoportértékezetlen megfogadta, hogy ezentúl az egyéni felelősség  
teljes érvényesítésével fogja vezetni a gazdaságot. A brigádokat  
tervszerűen irányítja. Megköveteli most már, hogy a munkafegyvelem-  
lazítókat azonnal jelentsék, hogy velük szemben a legszigor-  
rubban felléphessenek. / neki

Mióta a minisztertanács határozatát a csoportértékeze-  
leten megtárgyalták, elérték, hogy az asszonyok 99 százalékban, a  
felőtt családtagok pedig száz százalékban részt vesznek a  
napi munkában. Grinmájer Antalné például április 24. óta állan-  
dóan napi 1.3 - 1.4 munkaegységet teljesít. A fogatosok közül  
Herceg Gyula fogatos napi átlagteljesítménye szintén 1.3 - 1.4 mun-  
kaegység. A csoportértékezetlet határozata alapjára minden család  
megkapta a maga állandó kapásterületét, amelyen az egész évi növény-  
ápolásért és betakarításért felelősséggel tartozik a tagoknak.  
Ez sokban hozzájárult a családtagok bevonásához a munkába, mert  
minden család azon van, hogy minél előbb végezzen a munkával és  
minél több termést érjen el a maga területén./MTI/

---  
Parcsávokat létesítenek a XV. kerületi Eötvös-utcába n  
i Bur /Bur /M /Ma K3

A XV. kerületi Eötvös-utcában a dolgozók kérésére par-  
kosítják az uttest két oldalán húzódó kopár földsávokat. A parcsá-  
vok létesítéséhez mintegy 20.000 forintot boosát rendelkezésre a  
kerületi tanács. A környéken lakó dolgozók társadalmi munkájának  
segítségével már is befejeződtek az 1600 méter hosszú földsáv  
talajjelőkészítési munkálatai. Lefektették az öntözéshez szükséges  
vizezetékeket is. Jelenleg a gyepesítés és a virágpalánták ülte-  
tési munkálatai folynak./MTI/

---

M T I      B E L F Ö L D I      H I R E K

B 3. kiadás

1952. május 20.

6 óra 10. perc

Az évvégi vizsgákra és szigorlatokra készülnek az egyetemek és főiskolák hallgatói

i D/B/Ma M K 5

Egyetemeinken és főiskoláinkon mindenütt nagyban folyik az alapos felkészülés az évvégi vizsgákra és szigorlatokra.

A budapesti Műszaki Egyetem építészmérnöki karán megszervezték az osztályfőnöki rendszert. Ennek az a célja, hogy az osztályfőnökök egyénileg tudjanak foglalkozni azokkal a hallgatókkal, akik tanulmányilag gyengébben állnak. Több munkaértékezőt is tartottak, amelyen a jó tanulók elhatározták: még fokozottabb segítséget nyújtsanak a gyengébbeknek. Az egri Pedagógiai Főiskolán a DISz kezdeményezésére éltanuló-értékezőt hívtak össze, amelyen a kitűnő és jelesrendű hallgatók azt beszélték meg, hogyan nyújtsanak még nagyobb segítséget a többi tanulóknak, tanulmányi eredményeik megjavítására. A szigorlati anyagot rendszeresen, egy-egy jobb hallgató irányításával tanulókörökben ismétlik át. A budapesti Műszaki Egyetem mérnöki karán a tanszemélyzet tagjai és a hallgatók állandóan tájékoztatják megbetegedett társaikat a leadott anyagról, hogy azok ne maradjanak el. Így például a II. matematikai tanszék egyik tanársegédje egy egész napot töltött a visegrádi szanatóriumban, hogy egy ott betegen fekvő hallgatóval átvegye az időközben leadott anyagot.

Külön lendületet ad a tanulmányi munkának a június 1-i béketalálkozóra való készülődés. A debreceni tudományegyetem természettudományi karának hallgatói például elhatározták, hogy békehetet tartanak és annak során még jobban megszilárdítják a tanulmányi fegyelmet, még elmélyültebb munkával készülnek fel az évvégi vizsgákra. /MTI/

---

Körzeti orvosi rendelőt létesítenek a X. kerületben

i Bur/Bur/Ma M K 3

Kőbányán a dolgozók kérésére újabb körzeti orvosi rendelőt létesít a tanács a Körösi Csoma-uti 53. szám alatt. Az orvosi rendelő számára 125.000 forintos költséggel alakítják át és rendezik be egy volt vendéglő épületét. Öltözőfülkékkel ellátott két rendelőszoba, várócsarnok és ruhatár-fülke lesz az orvosi rendelő épületében. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1952. május 20.

6 óra 15 perc

Az idén eddig 6 állami gazdaságnak és 27 termelészövetkezetnek adott szaktanácsot a Talajjavító Vállalat budapesti laboratóriuma

i Ká/Ma Kő K 5

Pest, Nógrád, Komárom és Fejér megye állami gazdaságai és termelészövetkezetei sokszor keresik fel kérésükkel a Talajjavító Vállalat budapesti laboratóriumát választ várva, miért egyenetlen helyenkint a vetés, miért hoznak gyengébb termést egyes területek. A laboratórium ilyenkor kiküldi az agronómusból, vegyészéből és technikusból álló brigádját, mely megtekinti a kérdéses területet, azt feltérképezi és több helyről talajmintákat vesz. A talajmintákat már a helyszínen megvizsgálják és ennek alapján tanácsokat adnak, de a részletes vizsgálatot a laboratóriumban tartják. Itt megállapítják a talaj lugosságát vagy savanyúságát, humusz-, nitrogén-, foszfor- és káliumtartalmát. A vizsgálatok eredményei a talajtérképpel együtt az agronómushoz kerülnek. Ezek alapján az agronómus a gazdaságoknak tanácsot ad: milyen növények termesztethetők sikerrel a megvizsgált területen, milyen művelési módszereket alkalmazzanak, utasítást ad a talajjavítás módjára, a trágyázásra és műtrágyázásra. Sok esetben üzemszervezési problémák megoldásához is segítséget nyújt a laboratórium. Javaslatot tesz a mezővédő erdősávok elhelyezésére, a füves vetésforgó beállítására.

A Talajjavító Vállalat budapesti laboratóriuma az idén eddig 6 állami gazdaságnak és 27 termelészövetkezetnek adott ilyen értelmű szaktanácsot.

Legutóbb az előszállási állami gazdaságban végeztek vizsgálatot és megállapították, hogy a gazdaság területének legnagyobb része mésszel jól ellátott, a talaj vízvisszatartó képessége jó. Kémiai javítóanyagot, bányaiszapot, lignitport csak néhány megjelölt helyen alkalmazzanak. A talajedottságoknak megfelelően javasolták a gazdaságnak, hogy vetésforgóban természetesen évelő pillangósokat. A ménes-majori üzemegységben különösen a rozs termesztetése sikeresen. A kapások közül a burgonya és a korai kukorica termesztését ajánlották. Javasolták, hogy a gazdaság állítson be kísérleteket a szárazságot jól bíró és sok hasznot hozó fehér mustár termesztésére. Az előszállási üzemegység egész területének fokozott szerves trágyázása szükséges: négyévenként 150-200 mázsa egy holdra./M/I/

---

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1952. május 20.

6 óra 30 perc

Jól dolgozik az egészségügyi állandóbizottság a XIV. kerületben

i KJ/Jné/Ma M K 4

A XIV. kerületi tanács egészségügyi állandóbizottságának irányítása mellett ma már kilenc albizottság végez eredményes munkát a dolgozók egészségvédelme érdekében.

Az üzemi albizottság tagjainak feladata az üzemegészségügy ellenőrzése. Legutóbb felkeresték a Kalapipari Vállalatot és ott több hiányosságra hívták fel az egészségügyi osztály figyelmét. Így például az üzemben a porelszívó készülék nem volt tökéletes. A munkavállalók nem minden alkalommal használták a kötelező gumikesztyűt. A nyulbőröket az udvaron nyílt helyen tárolták. A jelentés nyomán az egészségügyi osztály utasította a vállalat vezetőségét, hogy tökéletes porelszívó-berendezést alkalmazzon, a nyulbőröket zárható betongyűjtőben tároltassa és ellenőrizze, hogy a dolgozók használják-e a gumikesztyűt./MTI/

---  
320.000 forintos költséggel járási kulturothton létesül Siófokon  
i Gr/B/Ma Mi K4

Siófokon április hónapban két napközi otthon nyílt, ahol főleg tzsics tagok óvodás és iskolás gyermekei számára biztosítanak nyugodt tanulási és szórakozási lehetőséget. E hó 15-én 70 férőhelyes bölcsődét adtak át rendeltetésének. Jövő hónap közepén sportuszodát építenek versenyek, MHK próbák lebonyolítására. A harmadik negyedév keretében 320.000 forintos költséggel Siófokon járási kulturothont létesítenek oly módon, hogy egy régi épületet korszerűvé alakítanak. A tágas otthonban könyvtár és olvasóterem is helyet kap majd. A járás területén Jut, Jendréd és Balatonöszöd orvosi rendelőt kap, Nagycsepely termelőszövetkezeti községben felavatják a kulturothont jövő hónap végére./MTI/

---  
/Balaton-

Brosura jelent meg J.V. Sztálin "A kínai forradalom kérdései" című munkája megjelenésének évfordulójára

k ÁKV /Ma M K

A Szikra Könyvkiadó "Marxista Ismeretek Kiskönyvtára" sorozatában jelent meg Csen Po-Ta brosurája J.V. Sztálin "A kínai forradalom kérdései" című nagyjelentőségű műve megjelenésének 25. évfordulója alkalmából. A brosur szerzője elemzi Sztálin generalisszimusznek a kínai forradalommal kapcsolatos zseniális megállapításait./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREI

B 6. kiadás

1952. május 20.

6 óra 25 perc

Mintegy 500 ezer szakmai leírás kivonata áll dolgozóink rendelkezésére a Műszaki Dokumentációs Központ és Központi Technológiai Könyvtárban

i SL/TI/Ma BS FT 4

A Műszaki Dokumentációs Központ és Központi Technológiai Könyvtárban dolgozóink rendelkezésére áll valamennyi iparág legújabb technológiai eredményének gyűjteménye. A kohászat, bányászat, szerszámgépgyártás, vegyipar, építőanyagipar, elektrotechnika és a többi szakágak területéről mintegy 500 ezer cikk- és szakkönyv kivonatot gyűjtöttek össze a hatalmas könyvtárban, a kivonatra jegyzett számjelzés alapján percek alatt kikeresik a kért szócikket, illetve könyvet. A világ minden részéről beérkezett dokumentációs anyag jelentős részét az élenjáró szovjet technika eredményeinek gyűjteménye teszi ki.

A legújabban beérkezett szovjet szócikkek között szerepel az "Azovsztal"-Gyár sztahanovista gyorsolvasztárainak kiváló módszereit ismertető leírás. A 350 tonnás Martin-mű olvasztárai a cikkben pontosan meghatározzák a beadagolás módszereit, táblázatot közölnek a torokgáz, kokszgáz, levegő és kalória-szükségletről.

A. Ogloblin tollából jelent meg a leningrádi gépipari gyárak újító sztahanovistáinak munkamódszereiről szóló írás. A cikk részletesen foglalkozik a gyorsforgcsolással dolgozó üzemek szervezésének legjobb módszereivel, ismerteti a villamos szikraforgcsolás helyes alkalmazását és a nagyfrekvenciás áram felhasználásának jól bevált módszereit.

A szócikkek feldolgozásában kutatóintézeeteink legkiválóbb szakemberei vesznek részt és a kivonatok között szereplő leírásokat, jelenleg mintegy 70 üzemünk dolgozóit veszik igénybe.  
/MTI/

---  
Már a villamosmotorokat szerelik az Ikarusz dolgozói az 5 új, magyar gyártmányú trolibuszra  
i SL/Ma BS Ni 3 plusz 2

Több mint egy hónappal ezelőtt került forgalomba az első magyar gyártmányú trolibusz. Az első gyártmány mintájára július végére újabb öt trolibuszt gyártanak az Ikarusz Karosszéria és Járműgyárban. Az öt kocsifutóalvázainak beszerelését befejezték és jelenleg már a villamosmotorok szerelése folyik. Ezzel a munkával tíz nap múlva elkészülnek és utána hozzákezdnek a szekrényváz felépítéséhez. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1952. május 20.

6 óra 30 perc

Készül az első magyar gyártmányu földkotrógép két mintapéldánya

i SB/PV/Ma BS Ni 4 plusz 2

Ötéves tervünk nagy építkezéseinek komoly segítséget jelentenek a szovjet exkavátorok, amelyek könnyűszerrel végzik a föld kiemelését. A szovjet tapasztalatokat felhasználva a Szállítóberendezések Gyára dolgozói ez év végére elkészítik az első magyar gyártmányu földkotrógép két mintapéldányát. A tervek szerint hat munkaművelet elvégzésére lesz alkalmas ez a gép. A kiegészítő felszerelések segítségével kitűnően használhatják többi között hegybontásra, árokásásra, anyag rakodására és emelődaruként is. Egy gép 70 dolgozó munkáját végzi el, kiméli az embert és meggyorsítja az építkezést.

A vállalatnál e hónap elején megkezdték a két mintapéldány alkatrészeinek gyártását. Szerdára már befejezik a futómű oldalkeretének megmunkálását. A kooperáló vállalatoktól beérkezett öntvények legnagyobb részének megmunkálásához még e héten hozzáfognak. A vállalat dolgozói lelkes versenyben készítik az alkatrészeket. Eddig mintegy 200 kisebb alkatrészt gyártottak, de még több mint tízszer ennyit kell elkészíteniük a szerelésig. Az év végén már próbára viszik a két exkavátort és az utolsó negyedévben megkezdik a jövő évre tervezett 20 földkotrógép alkatrészeinek gyártását./MTI/

A Rákosi Művekben megkezdtek a felrakóhegesztéshez szükséges elektródák gyártását

i Tp/Ha/Ma BS FT

A Rákosi Művekben a használt szerszámok intézményes felújítását végző Kuznyecov brigádok számos új technológiai eljárás bevezetését tették lehetővé. Különösen jó eredményeket értek el a felrakóhegesztés meghonosításával. Az RM Művek motorkerékpárgyárában a motorteknők készítésénél használt dörzsárak felújítása jelentős mértékben hozzájárul a gyár tervteljesítéséhez. A régebben selejtnek tekintett dörzsárakat ma már a felrakóhegesztéssel háromszor-négyszer is felújítják. A Rákosi Művek kerékpárgyárában a kivágó szerszámok felújításánál értek el nagyszerű eredményeket a felrakó hegesztés módszerével. Azelőtt a kivágó-szerszámok cserélése vagy javítása nem egy esetben nyolc, esetleg több órát is igénybe vett, ma ezeket a szerszámokat az említett módszerrel 2.5 óra alatt ismét tesztelik. A Rákosi Művekben a közelmúltban megkezdtek a felrakó-hegesztéshez szükséges elektródák gyártását./MTI/

használatosá

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1952. május 20.

6 óra 35 perc

Készül Magyarország nagyobb városainak és ipartelepeinek építési talajtérképe

i Sz/Ma Tom Ni 4 plusz 5

A Földmérő és Talajvizsgáló Iroda dolgozóinak rendelkezésükre álló kutatási eredmények és furások alapján elkészítik az ország nagyobb városainak és ipartelepeinek talajtérképét. Feltüntetik a térképen a talajvízszint adatait is, az évszakoknak megfelelően. A talajviszonyok ismerete nagy segítség az építkezések színhelyének kijelölésében, meggyorsítja a tervezést, mert így nem kell hosszadalmas, több ezer forintos furásokat végezni minden nagyobb építkezés megkezdése előtt, elég, ha a meglévő adatok helyességéről ellenőrző furásokkal győződnek meg.

Budapest építési talajtérképe már elkészült. Nagyobb városaink, köztük Miskolc, Szeged, Debrecen, Pécs talajtérképének egyrésze is készen van már és most az Iroda kutatói az alföldi városokban és azok környékén gyűjtik össze a további térképészethez szükséges adatokat. /MTI/

---

A Ganz Vagongyárban mélyhűtött forgácsoló szerszámoknál 25-60 százalékkal emelték a vágási sebességet

/Ezzel

i TP/He/PE BS Ni

A Ganz Vagongyárban már több mint féléve alkalmazzák a szovjet tapasztalatok alapján bevezetett mélyhűtő eljárást. A módszerrel ezideig csak a fogaskerekeknél 716 ezer forintot takarítottak meg. Az eddigi tapasztalatok szerint az előzetesen edzett, majd minusz 79 fokon mélyhűtött gépalkatrészek felületi keménysége lényegesen megnövekedik. A legnagyobb eredményeket a mélyhűtés alkalmazásával a motorvonatok sebességváltó fogaskerekeinél érték el. Azelőtt a motorvonat fogaskerekei készítésénél nem egyszer előfordult, hogy a kerekek a köszörülési megmunkálásnál kilágyultak és így használat közben idő előtt elkoptak. A fogaskerekek élettartama a mélyhűtéssel megsokszorozódott.

Különösen jó eredményt értek el a gyorsacélból készült különböző forgácsolószerszámoknál az új eljárással. A mélyhűtött esztergákések és egyéb forgácsoló szerszámok keménysége lényegesen megnövekedett, élettartósságuk megsokszorozódott és emellett a mélyhűtött szerszámoknál 25-60 százalékkal lehetett a vágási sebességet növelni. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1952 május 20

6 óra 40 perc

Egy hét alatt egy emelet vasbetonvázai készülnek el a 42/2 építőipari vállalat Krisztina-köruti építkezésén

1 Sz/Sz/Hné Tom N1 4

A 42/2 építőipari Vállalat Krisztina-köruti építkezésének dolgozói a földszint vasbetonvázkeretét és födémét 12 nap alatt készítették el, hamarabb, mint ahogyan a tervezők számították, akik azt mondták, hogy ehhez a munkához két hétre van szükség.

Az építők <sup>még</sup> /osztották ezzel sem elégedtek meg, elhatározták: úgy mint a Honvéd-utcai lakóházépítkezésén, itt is egy hét alatt egy emelettel nő majd az épület. Három szakaszra <sup>az</sup> az 57.5 méter hosszú és 14.5 méter széles munkaterületet. A Pomázi és Bóna ácsbrigád párosversenyben, fej-fej mellett haladva 150-155 százalékos teljesítménnyel mindig időben biztosították a munkahelyet a vasbetonszerelőknek, majd a betonozóknak, akik két műszakban dolgoztak. A vasbetonszerelők szorosán az ácsok nyomában haladtak.

Május 8-tól 15-ig felépült egy emelet. Hétfőn <sup>már</sup> a második emelet utolsó szakaszát betonozták. Megfogadták a dolgozók, hogy a további négy emeletet is egy-egy hét alatt építik fel. /MTI/

Egy évben két típusgyár tervét készítik el az IPARTERV mérnökei

1 Sz/PV/HN6 Tom N1 3 + 3

Ötéves tervünk során több gép- és műszergyár épül. Az IPARTERV mérnökei a szovjet tapasztalatok alapján ez évben két típusgyár tervét készítik el. Az egyik műszergyár, a másik egy gépgyár típus-terve lesz. A jövő évben előreláthatólag több gyárat építünk ezeknek a típusterveknek alapján. /MTI/ <sup>egy</sup>

béketalálkozó tisztaságára

Ta./Jné/Hné KÖM Tom N1 3 + 2

1955 évi márciusi, illogóleg januári terve teljesítését ajánlotta fel Überhardt Géza, az ország legjobb gumiszerelője és Kalmár Imre ötszeres sztahanovista, az ország legjobb alvázszerelője mindketten a AVAGY dolgozói, Überhardt Géza április 18-án, Kalmár Imre május 10-én jelezte be ötéves tervét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 10. kiadás

1952. május 20.

6 óra 45 perc

A zuhanólapkás gyorsöntés alkalmazásával csökkentik a selejtet  
öntődéink dolgozói

i TP/Jné/PE BE Ni

Öntődéink Páll Árpádnak, a kohó- és gépipari miniszterium előadójának ujtásával a zuhanólapkás gyorsöntéssel a selejtcsökkentés terén naponta újabb eredményeket érnek el.

Különösen jó eredményről számolhat be a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár öntődéjének kollektívája. A legkülönbözőbb öntvényfajták készítésénél az újfajta gyorsöntéssel az azelőtti selejtet 30-40 százalékkal csökkentették. A bányatelefon-dobozok öntésénél 40, a perselyöntésnél 44, a dugattyuöntésnél 50 százalékkal csökkentették az elrontott öntvények arányát.

Hasonlóan jó eredményekről számolhatnak be a Ganz Hajógyár öntői is. A Jendrassik 216-os számú motorhengerek készítésénél a selejtarányt 60 százalékkal csökkentették. A Lang Gépgyár öntői jó eredményeket értek el a zuhanólapkás gyorsöntés alkalmazásával. A nagyméretű dugattyugyűrűk öntésénél az addigi több mint tíz százalékos selejtet 3,7 százalékra csökkentették. Az eddigi eredmények alapján öntődéink dolgozói, különösen komplikált, vékonyfalú öntvények készítésénél, fokozatosan bevezetik a zuhanólapkás gyorsöntést. /MTI/

A minisztertanács határozatának végrehajtásáért harcol a parádi "Vörös Október" termelőcsoport

i vid T/TP/PE KÖ Li

A minisztertanácsi határozat rendelkezéseinek betartásával, a tavalyi hibák kiküszöbölésével, idén jó munkaszervezéssel biztosítják a magasabb terméseredményt a parádi "Vörös Október" termelőcsoport tagjai.

Az elmúlt évben búzából hat, rizsből tizenegy, kukoricából tizennyolc mézsa átlagtermést értek csak el. Ennek a lemaradásnak az egyik oka az volt, hogy nem vonták be a munkába a tagok családtagjait. Idén gondoskodtak a családtagok munkábaállításáról, amivel máris elérték, hogy időben tudják elvégezni a soron következő munkákat. Így megkapálták már egyszer a burgonyát, a kukoricát és a napraforgót és gyomtalanították kertészetükben a zöldséget, retekét. Elősegíti a munka menetét az is, hogy a 26 tagú növényápolási brigádon belül külön férfi és női munkacsapat alakult. A női munkacsapat tagjainak többsége a tagok családtagjai közül kerül ki. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 11. kiadás

1952 május 20

6 óra 50 perc

A ceglédi gépállomás

Vid T/He/Hné Kő Li

dolgozói a béketalálkozó tiszteletére értékes munkafelajánlásokat tettek. A Molnár-brigád például két cséplőgép és az összes cséplőgép kosár kijavítását vállalta. Május 15-re a kosarakat már ki is javították. A cséplőgépek javítását 50 százalékban végezték el. Kiss Sándor brigádja két cséplőgép javítását május 15-ig az egyik cséplőgép javítását már befejezte. A Tóth-brigád négy tagja május 28-ra a kijavításra váró 36 cséplőgép villa- és törekvő tengelyének kijavítását ajánlotta fel: május 15-ig már 25 cséplőgépnél végezték el ezt a munkát./MTI/ vállalta

Butorkiállítást rendeznek nyolc vidéki nagyvárosban

i Kné/Jné/Hné Kné Li

A Butorértékesítő Vállalat sorra mutatja be a legújabb butorokat, butormodelleket legnagyobb vidéki városainkban. Május 19-24-ig Pécsen, május 26-31-ig Szegeden, június 3-7-ig Debrecenben, június 9-14-ig Miskolcon, június 16-21-ig Győrött, június 23-28-ig Nyiregyházán, június 30-július 5-ig Szolnokon, július 14-19-ig Kecskeméten tartanak butorkiállítást./MTI/

Országos kisipari kiállítás június 1-15-ig

i gyr/Jné/Hné Kné Li 4

Országos kiállítást rendeznek június 1. és 15. között a kisipari termelészövetkezetek. Nagyon érdekes lesz a kiállításnak az a része, amely bemutatja, hogy az egyénileg dolgozó kisiparossal szemben milyen haladott új termelési módszerekkel dolgoznak a szövetkezeti kisiparosok.

A termelészövetkezeti kisiparosok az általuk készített több ezer közszükségleti cikkel szerepelnek a kiállításon./MTI/

A Csepeli Papirgyár

i gyr/Jné/Hné Li 2

dolgozói május elseje tiszteletére felajánlották, hogy a második negyedévben 180.000 forint értékű anyagtakarékossági eredményt érnek el; már május 18-ig 250.000 forint értékű anyagot takarítottak meg./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 12. kiadás

1952. május 20.

12 óra 20perc

Kedden elkészült a Népstadion lépcsői részére a tizezedik folyó-  
méter vaskorlát

i Si/TI/Mk BS 1e 4 plusz 6

Az épülő Népstadion valamennyi vasfelszerelését: korlátokat, kerítéskapukat, ülőhelyek vaslábaait a Budapesti Épületvaszerkezeti Vállalat dolgozói szállítják. Nagy tervalkotásunkhoz 2 millió forint értékű felszerelést rendeltek meg a vállalatnál, ahol már a felét el is készítették. A Stadion munkáin dolgozó lakatosok, hegesztők, kovácsok nagy lelkesedéssel, határidő előtt tesznek előget a megrendeléseknek, hogy az építkezésen perényi lemaradás se történjen a vasszerkezetek hiánya miatt. Számos ujitási, és szerelési ötlettel rövidítik meg egy-egy munka elkészültének idejét. A 16 hatalmas rácsos kaput például, amelyet április 30.-ra kellett volna elkészíteni, több mint egy hónappal előbb: március 20.-ra elkészítették. Ehhez a szerelőműhely egyik csoportvezetőjének ujitása segítette őket. Azelőtt ugyanis kézzel kovácsolták a kapuk vaskarikáit, míg az ujitás nyomán sajtológárszerszámmal hidegen formálták.

Az év elején kezdték meg a lakatos műhely dolgozói a Népstadion lépcső-korlátjainak gyártását. Nagy nehézséget okozott elcsúszás, hogy nem kaptak elegendő csőanyagot. A műszaki vezetőség ezen ügy segítette, hogy egy használaton kívül helyezett régi gép átalakítása útján szalagvasból "huzztak" csöveket. A hegesztéseket végző Koczor-brigád sablonokat alkalmazott, amelyek külön méregetések nélkül megadták a korlátok végleges formáit. Így állandóan 130 százalékos teljesítménnyel tudtak dolgozni. Május 1. tiszteletére felajánlották, hogy június eleje helyett már május 20.-ra befejezi ezt a munkát. Adott szavuk beváltásában Senyiczki Sándor művezető is segítségükre volt, aki olyan készüléket szerkesztett, amely háromszor rövidebb idő alatt, kevesebb munkaerőt lekötve hajlította meg a csőutolsó darabját is. Csütörtőn már megkezdhetik a Stadionnál a korlátok szerelését. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1952. május 26.

10 óra 55 perc

Budapest legszebb, legnagyobb nyári szórakozóhelye létesül a hűvösvölgyi volt Auguszt-Cukrászda helyén

i Kné/He/Mk Kné Ie

Rövidesen két nyári szórakozóhely kezd meg működését. Egyik a Jégbüffé, amely a napokban, a másik a hűvösvölgyi, volt Auguszt-Cukrászda helyén létesülő nyári szórakozóhely, amely június 1.-én nyílik meg.

A Jégbüffé<sup>ben</sup>, amely a Felszabadulás-téren létesül, különböző fagyoltot, parfét, jégkrémet fognak felszolgálni. A jégkrémet hét különleges gép készít majd.

A hűvösvölgyi volt Auguszt-Cukrászda helyén nyílik majd Budapest legszebb és legnagyobb, ezer ember befogadóképességű nyári szórakozóhelye. Berendezése, díszítése Mátyás-korabeli renaissance-stilusú lesz. Az árnyékos kerthelyiségben - amelyet aranyhales tavak és kivilágított szökőkutak is díszítenek, - két hatalmas táncparkett lesz. /MTI/

Visszaérkezett a Szovjetunióból a Magyar-Szovjet Társaság kulturális delegációja

t D/Mk/Mk M Ie

A Magyar-Szovjet Társaság kulturális delegációja, amely Kakuk Józsefné<sup>né</sup>, az MSZT országos titkárának vezetésével április végén utazott a Szovjetunióba a Szovjetunió Külföldi Kulturális Kapcsolatait Ápoló Társaság /VOKSZ/ meghívására, kedden reggel visszatrékezett Budapestre. A küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Csillag Miklós, a népművelési minisztérium főosztályvezetője, Bernát György, a Magyar-Szovjet Társaság országos titkára és a magyar kulturális élet több más kiválósága üdvözölte. /MTI/

110.000 forint értékű zöldségfőlért szállított eddig Budapestre a gyulai "Petőfi" tsz

Vid Kő Mk Ie

A gyulai "Petőfi" tsz tavasszal 16.150 fej salátát, 10 és fél mázsa uborkát, 3.800 kalarábét, 86 kg tököt szállított a budapesti nagyvásárcsarnokba. A konyhakertészetben már megnőtt a zöldpaprika is. A paprikavirágzásakor póti sóval műtrágyáztak, a palántákat 6-8 naponként öntözik. A közeli napokban mintegy 1.000 paprikát szállítanak Budapestre. A termelőszövetkezet eddig 110.000 forint értékű zöldségfőlért adott el. A paprika mintegy 220.000 forint jövedelmet jelent majd a tsz tagjainak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B . . 14. kiadás

1952. május 20.

13 óra 10 perc

Gyorsítémben halad a szakmunkásképzés a gyöngyösi Váltó- és Kitérőgyárban

i Vid Szil/He/Mk BS Ie plusz 3

A gyöngyösi Váltó- és Kitérőgyár alig öt hónapja kezdte meg működését. Megindulásakor segéd munkások és átképzősök álltak munkába, belőlük kellett szakmunkásokat nevelni.

A vállalatvezetőség a műszaki vezetők segítségével több szakmunkásképző tanfolyamot indított. Februárban indult meg a gyalus- és marós-, nemsokkal ezután pedig a lakatós- és esztergályos-tanfolyam.

A gyalus- és marós-tanfolyamon 30-an vettek részt. Mintegy háromhónapi tanulás után, május elején vizsgázták a hallgatók. A vizsgaeredmények azt mutatták, hogy valamennyiükből a szakmát jól ismerő szakmunkás lett. Ma már mindannyian gépek mellett dolgoznak.

A lakatós- és esztergályos-tanfolyamon 20-an tanulnak. A hallgatók hetente háromszor, 3-3 órán át elméleti képzésben is részesülnek. Az eddigi eredmények azt mutatják, hogy belőlük is jó szakmunkások fejlődnek.

A gyár vezetősége most szervezi a darus-tanfolyamot. Husz dolgozó részvételével még ebben a hónapban megindul ez is, hogy vizsgázott darusok irányíthassák az anyagmozgatást. /MTI/

A millszekundos robbantás segítségével októbertől májusig több mint 50 százalékkal emelkedett a napi termelés az ormospusztai József-aknában

i Vid Szil/Jné/Mk BS Ie plusz 3

Az ormospusztai József-aknában tavaly októberben kezdték meg a kísérleteket a millszekundos robbantás bevezetésére. Január óta a szenelő munkahelyek mintegy 60 százaléknál már az új rendszerű robbantással jövesztik a szenet. A csapatok egy-egy robbantással sok esetben két vagon szenet is jövesztenek. A millszekundos eljárással dolgozó csapatok teljesítménye átlag 50 százalékkal magasabb a többi csapatokénál

A József-akna egy napi termelése jelenleg több mint 50 százalékkal magasabb a múlt év októberi átlagnál. A József-aknai tapasztalatok alapján az üzem műszaki vezetői most a IV-es aknában is bevezetik a millszekundos robbantás bevezetésével. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1952. május 20.

13 óra 05perc

A közös állatállomány fejlesztésével biztosítja a beadási terv teljesítését a fülöpszállási "Vörös Csillag" termelőszövetkezet

i Vid Ks/Fd/Mk Kó Li plusz 4

Tavaly a fülöpszállási "Vörös Csillag" tsz elmaradt a beadási terv teljesítésében, mert a tagok nem érezték át eléggé, hogy minden tag egyénileg is felelős a beadás teljesítéséért. Az idén a hibákat gyökeresen felszámolták. Ennek eredményeként már a múlt évről fennmaradt hátralékot és az első félévi élőállatbeadási kötelezettségét is maradéktalanul teljesítették: 70 hizottsertést adtak be eddig. Az egész évre előírt 17.000 tojásból eddig 9.000-et adtak be. Május elején újabb 50 sertést, nyolc szarvasmarhát és 45 birót állítottak be hizásra, amellyel második félévi állatbeadási kötelezettségüknek tesznek eleget.

A tsz tagjai nagy gondot fordítanak az állatállomány fejlesztésére. A meglévő állatok számát az év végéig jelentősen emelik, lóállományukat a jelenlegi 16-ról 24.-re, a szarvasmarhák számát 25-ről 76-ra, juhállományukat 206-ról 500-ra, sertésállományukat pedig a jelenlegi 217-ről ugyancsak 500-ra emelik. Sertésállományukból husz tonyészállatot ősszel visszaadnak az államnak. Megkezdtek egy ól építést 400 baromfi részére s a nyár folyamán felépítenek egy 100 férőhelyes szarvasmarhaistállót, egy 300 férőhelyes sertés-hizlalót és egy 30 kutyicás sertésfiasztatót. /MTI/

---  
 Április óta felére csökkent az igazolatlan mulasztások száma Petőfi-bányán

i Vid Szil/He/Mk BS Ie plusz 3

Petőfi bánya dolgozói azt a célt tűzték maguk elé a második negyedév kezdetén, hogy minden nap teljesítik tervüket. Adott szavukat valóra váltva május első tizenkilenc napjában 101,6 százalékra teljesítették előirányzatukat. A két altáró között Petőfi altáró vezet 102,4 százalékos eredménnyel.

A terv mindennapos teljesítésének az a magyarázata, hogy sikerült megszilárdítani a munkafegyelmet: Petőfi bányán az igazolatlan mulasztások aránya az áprilisi 0,2 százalékról 0,1 százalékra csökkent.

A terv teljesítéséért vívott versenyben nagyszerű teljesítmények születnek. Beszerka János brigádja, amelynek tagjai példamutatóan dolgoztak május első tíz napjában is, az elmúlt héten 33 köbméter helyett 50 köbméter szenet termeltek annak ellenére, hogy a brigád egyik tagja hiányzott. /MTI/

16. kiadás

192. május 20.

13. óra 20 perc

em marad egyetlen tábla sem megkapálatlanul a bekekölcson sorsolásáig a pellérdi határban

Id M k K o L i

A pécskörnyeki felvett dolgozó parasztjai versenyre keltek egymással: melyikük ünnepli jobb munkával, szebb eredményekkel a bekekölcson pécsi sorsolását. Malomban azóta csaknem kétszerannyi tonna, baromfi és hizottsertés gyűlik be naponta, mint az előző hetekben. Nagyárpádon az "Új alkotmány" tszcs asszonyai már harmadszor kapják közel 100 holdas kukoricatáblájukat.

Pellérdén vasárnap este több mint 100 tsz-, tszcs-tag egyénileg dolgozó paraszt fogadta meg, hogy elsők lesznek a nemzeti versenyben. A község élenjárt a bekekölcsonjegyzésben is: 50.000 forintot adtak a nép államának. Ezt azóta csaknem kétszeresen kapták már vissza. Betonjárdát kaptak, korszerűsítették az iskolát és 30.000 forintos költséggel fürdőt építettek a községben. Nétfőn megnyílt a községi otthon, amelyben 58 gyermeket gondoznak, míg a szőlők a nappal dolgoznak. Pellérdén most férfiak, asszonyok, öregek, fiatalok mind a földiken vannak, hogy valoraváltsák ígéretüket: ne maradjon egyetlen tábla sem megkapálatlanul a bekekölcson sorsolásáig a pellérdi határban. Legserényebb a munka az "Alkotmány" termelőszövetkezet földjein. Kerteszetiükben - ahová nemrég korszerű öntözőberendezés érkezett - már befejezték a palánták ápolását és megkezdték a hold malna másodszori kapálását. A szövetkezet dolgozói vállalták, a bekekölcson sorsolás utolsó napjára a kukorica és a burgonya harmadszori kapálását is megkezdik a szőlő földjein. /MTI/

---

Keddén délelőtt megérkezett Budapestre a német filmművészküldöttség

Hbj/PV/MTI M K 4

A Német Filmvet aikalmából keddén délelőtt Budapestre érkeztek a Német Demokratikus Köztársaság filmművészetének képviselői a küldöttség tagjai: Eduard Winterstein és Lotte Löbinger Nemzeti-díjas színművészek, Willy Schiller Nemzeti-díjas díszlettervező és Alexander Lösche, a DAFI dokumentumfilmosztályának vezetője.

A ferihegyi repülőtéren fogadásukra megjelentek a Film- és Színházi Minisztérium részéről Gyetvai Iren, a filmosztály helyettes vezetője, Pécsi Antal csoportvezető, továbbá Szilárd György MOKÉP igazgatója és Sós Frigyes, a MOKÉP helyettes igazgatója.

xxx

/folyt. öv./

Beleplezte a kulák mesterkedését Kráj Józsefné, a ságvári tanács elnöve  
i Gr/He/Mk Ká Li 4 plusz 5

Ságvár már május 1.-re teljesítette felévi hizottsertés-begyűjtési tervét. Ezzel első helyre került a síófokai járásban és eredménye megyei viszonylatban is szép. Már a második felévi tervet bontják fel egyénekre és a dolgozó parasztokkal jóelőre tudatják, hány kiló sertést kell beadniok. A tanács munkája követésre méltó. Ha megjelenik egy rendelet, azonnal hozzálatnak annak végrehajtásához, oly módon, hogy figyelembe veszik a község adottságait, a lakosság körülményeit. Szeretik is a tanácsot a község dolgozói és mindenkor bizalommal fordulnak hozzá segítségért, szívesen eleget tesznek kötele-ségüknek.

A kulákok azonban igyekeznek megbontani a tanács és a dolgozók közti szoros kapcsolatot, mindent megpróbálnak, hogy kiseb-bítsék eredményeket, veszélyeztessék a tervek megvalósítását. Erre törekedtek a hizottsertésbegyűjtésnél is. Az állatok szambavételénél a tanács megállapította, hogy Szabó Géza kuláknak 4 olyan sertése van, amelyeket hizlalásra lehet fogni, tenát módjában áll majd teljesíteni a reá kiszabott hizottsertésbeadási kötelezettségét. A begyűjtés során a kulák kijelentette, hogy nala egyetlen sertés sincs. A tanács-elnök, Kráj Józsefné elment a kulákhoz, hogy helyszínen gyozódjék meg a valóságról. A sertések valóban nem voltak a kulákpörtán, Szabó Géza a kérdésekre minduntalan azt hajtogatta, hogy neki nem volt negy-sáldoje. Kráj Józsefné nem adta fel a harcot, a kérdések pergőtüzébe fogta a kulágot, mire az nem gyozte már hazusággal és elszólta magát, hogy fiánál vannak a sertései. Mikor a kulákfiuhoz mentek, o is tagadni próbált. Kráj Józsefné kitartó munka után azonban kideritet-te az igazságot. Hosszas utánjárassal kinyomozta, hogy a kulákfiu is továbbadta a sertéseket és egy barátjánál rejtette el azokat. A kulák mesterkedéséről lehullott a lepel, sertéseit be kellett szolgáltat-nia. A község dolgozó parasztjai ezek után megjobban meggyozódtak a kulákok rosszindulatáról, ellenséges magatartásukról. Azzal felelnek Szabó Géza szabotálására, hogy már most hozzálatnak a második felévi tervük teljesítéséhez szükséges sertések hizla-lásához. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRDEK

B 18. kiadás 1952. május 20. 13 óra 40 perc

Időjárásjelentés

2 Mk/Mk 1e

A Meteorológiai Intézet jelenti május 20.-án, kedden  
delben 12 órakor:

Továbbra is hideg idő

A sarkvidéki légtömegek elaraszották Európa legnagyobb részét, az Ibér, az Ipenir és a Balkan-félszigetek kivételével. A hideg légtömegek előrenyomulását Közép-Európában, valamint a Szovjetunió európai területén Urajnától fel az Ural északi vonulatáig záporok kísérik, helyenként havazással.

Hazánkban nétfon a déli oraktól orszagszerte esossé vált az idő. A lehullott csapadék mennyisége Nyiregynazan 8, Nyiregynason 7 mm-t tett ki. A hőmérséklet általában 17-20 fokig emelkedett. Ma reggelre 2-5 fokra, sok helyen azonban fagyponyig hűlt le a levegő, sőt Nyiregynazan mínusz 1 fokot mértek. A talaj mentén a délnyugati megyék kivételével mindenütt voltak gyenge fagyok. Kedden delelott az északkeleti megyékben havazott.

Budapesten nétfon a hőmérséklet napi középértéke 5.4 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.2 mm-rel volt alacsonyabb a sok évi átlagnál.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 6 Celsius fok, a tengerszintre aszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Felhoátvonulások, több helyen újabb záporoso. Elénk északnyugati-északi szél. Az éjszakai lehűlés a délnyugati megyékben erősödik. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szerda reggel 1-4, delben 12-15 fok között. /MTI/

---

TL

B 19. kiadás

1952. május 20.

13 óra 50 perc

Az MNDSZ III. Kongresszusa tiszteletére 95-ről 100 százalékra fokoz-  
zak munkájuk tervszerűségét a Diósgyori Kohászati Üzemek acélöntö-  
désének noi magkésztői

i Vid Sd/Fd/Mk BS 1e plusz 4

A diósgyori Kohászati Üzemek acélöntödésének 24 noi mag-  
késztője elhatározta, hogy az MNDSZ közelgő III. kongresszusát még  
jobb munkával, a termelés és a tervszerűség állandó emelésével ünnep-  
li meg. Célul tűzték ki, hogy munkájuk tervszerűségét az áprilisi  
95 százalékról 100 százalékra fokozzák.

Vállalásuk óta negyedórával a munkaidő kezdete előtt  
munkahelyükön vannak, hogy munkakezdésre a szerszám és homok készen  
álljon.

A magkésztő csoportban Varga Jolán munkaérdemrendes  
sztahanovista mutat jó példát. Május 1-től 17.-ig átlagosan 122 szá-  
zalékra teljesítette előirányzatát. Most újabb célt tűzött maga elé:  
elhatározta, hogy ezután a szokásos 12 helyett 13 nagyméretű tengely-  
tőt készít egy moszak alatt. Már jelőre felkészül új feladatának  
elvégzésére is. A közeljövőben ugyanis új munkakörbe, a gépiformá-  
zók csoportjába kerül, ahol eddig csak férfiak dolgoztak. Most már  
minden moszak után felkeresi a gépiformázókat, hogy a gép kezelését  
elsajátítva új munkakörében is jól megállhassa helyét.

Fazekas Györgyné magkésztőno három gyermekének boldog  
jövőjéért ünnepli termelésének fokozásával az MNDSZ III. Kongresszu-  
sát. Fazekasné nemrég még mint segédmunkás dolgozott az üzemben.  
Most azonban sokszor jobb eredményeket ér el, mint a nagyobb  
gyakorlattal rendelkező szakmunkás-társai. Május első 17 napjában  
selejtmentes munkával 112 százalékra teljesítette normáját. /MTI/  
/mar

A debreceni Csapó-kerti dolgozók békeküldöttje: Krammár Károlyné

Vid Mk M K

Hajdu-Bihar megyében már folynak a küldöttválasztó béke-  
gyűlések. Debrecenben a Csapó-kerti dolgozók gyűlésén közel 300-an  
vettek részt. A lelkes békegyűlésen egyhanguan Krammár Károlyné tuka-  
ritónót választották meg küldöttüknek a Csapó-kerti dolgozók Krammár-  
né nemcsak mint békebizottsági tag végez jó munkát, hanem mint  
MSZT-tag is, s tevékenyen vesz részt a vörös kereszt tanfolyamok  
szervezésében.

- Három gyermekem van - mondotta megválasztása után - s  
mindhárom tanult, művelt ember lehet. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952. május 20.

13 óra 50 perc

/A debreceni Csapó-kerti....folyt./ Vid Mk M K

Egyik fiam már tanító, a másik a Színház- és Filmművészeti Főiskola ösztöndíjas hallgatója, lányom pedig általános iskolába jár. A népi demokrácia emberré teszi őket. Amikor mi, dolgozó asszonyok, a békéért küzdünk, gyermekeink boldog jövőjéért is harcolunk. /MTI/

A békekölcsön-sorsolási bizottság vasutas tagjai munkájuk további fokozásával hálálják meg dolgozó népünk bizalmát

i Ta/Jné/Mk Vid MAV Tom Li 4 plusz 8

A május 22-én kezdődő Első békekölcsön második sorsolásánál a sorsolási bizottság tagjai közé választották a többi között Lőcsei Jánost, a ferencvárosi fűtőház Kossuth-díjas főmozdonyvezetőjét és Kadia Márk pécsudvardi sztahanovista pályamunkást. A kitüntetett vasutasok, munkájuk további fokozásával hálálják meg dolgozó népünk bizalmát.

Lőcsei János főmozdonyvezető, Ormándi István és Horváth III. János fűtővel vállalta, hogy előirányzatához képest havonta hétszázal többlet kilométert tesz meg mozdonnyal megterhelt szerelvényt vontatva. A Kossuth-díjas brigád azt is felajánlotta, hogy a szovjet vasutasoktól átvett munkamódszerek alkalmazásával havonta 15 tonna szenet takarít meg, amely szénmennyeséggel egy nagyterhelési tehervonatot lehet Budapestről Záhonyig továbbítani.

Kadia Márk, pécsudvardi napszámos gyerekeként került a pályamunkásokhoz. A 15 tagú brigádban csakhamar kitűnt kezdeményező képességével. Jó munkájával, kitűnő eredményeivel 20 éves korára tavaly júliusban, sztahanovista lett. Munkáját azóta is állandóan javította, április 4.-ére 130, május 1.-ig 139 százalékra teljesítette normáját és most már 142 százalékánál tart. Munkája további fokozásával küzd a déli határszélen, Tito szomszédságában, azért, hogy a most kapott megtiszteltetést a béke mellotti még keményebb kiállással köszönje meg. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952. május 20.

14 óra 10 perc

Dolgozónk országszerte lelkes munkával készülnek a béketalálkozóra

i Kj/B/Mk M Ie 3 plusz 3

A magyar dolgozók közül mind többen és többen vállalják, hogy több és jobb munkával készülnek június 1.-re, a béketalálkozó napjára.

Baranya megyében a június 1.-i béketalálkozót előkészítő munka során már számos új békebizottság alakult. Így például Bóly községben 12, Illocskán 5, Márokon, Bezedeken, Pócsán, Nagybudmérön 4-4, Palkonyán 5, Villányban pedig 7 új békebizottság alakult.

A komlói Magasépítő Vállalat békebizottságai hétről-hétre békeműszakokat, békekisgyűléseket szerveznek. A jó felvilágosító munka eredménye: a hiányzók száma 15 százalékról 7 százalékra csökkent.

A szabolcs-szatmármegyei

/Paszab község dolgozó parasztjai elhatározták, hogy a megyei béketalálkozó napjára a növényápolás nagyrészt elvégzik és teljesítik harmadik negyedévi tojásbegyűjtési tervüket. A községben számos békeharcos versenyszorzódot kötött egymással. Tarján György, Biró Pál és Kis László is versenyben vannak, hogy melyikük teljesíti hamarabb harmadik negyedévi beadását, ki végzi el jobban és idejében a növényápolási munkákat.

A Ganz Vagonygyár 523-as műhelyének "Ságvári Endre" bányamozdonyépítő brigádja vállalta, hogy június 1. tiszteletére a tervben előirányzott hat bányamozdonyon kívül még hármat készít. Az 511. műhelyben Pető István felajánlotta, hogy folyamatosan foglalkozik a gyengébb teljesítményt elérő dolgozókkal. Jó munkája nyomán Boldizsár Ilona 80 százalékos teljesítményét már 100 százalék fölé emelte.

Fejér megyében is sorra alakulnak az új békebizottságok. Számos helyen a termelésben élenjáró, példamutató dolgozókkal bővítették ki a már meglévő békebizottságokat. Több új békebizottság alakult a kisgyóni bányában, köztük egy lakóhelyi békebizottság is, amelynek tagjai főleg bányászasszonyok. Székesfehérvárott nemrégiben több mint 40 békebizottság alakult újjá. /MTI/

---

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952. május 20.

14 óra 10 perc

Lelkesen készülnek a magyar nők az MNDSZ III. kongresszusára

ö Bc/d/Mk M L<sub>1</sub> plusz 4

Szerte az országban fokozódó lelkesedéssel készülnek a magyar nők az MNDSZ III. kongresszusára

Budapesten a kongresszusi tagszervezés során/24.226 tag beszervezésével erősítették a magyar nők szervezett táborát. A főváros kerületeiben 477 olvasókört alakítottak. 1153 új aktív kapcsolódott be Budapesten a kongresszus előkészületeinek munkálataiba. Jó nőnevelő munkával 282 békeházat szerveztek a fővárosban. május közepéig

Mezőtúron 60 békeutca szervezését ajánlották fel. Ezenben az utcákban minden dolgozó nő tagja az MNDSZ-nek és békemegbízottságok vállalásával segítik az ötéves terv mielőbbi megvalósítását. A vállalást teljesítették s most újabb felajánlást tettek: újabb 40 békeutcat szerveznek. Szolnokon 30 békeutca szervezésére tettek felajánlást; ebből 25-öt már megszervezték. Bekapcsolódtak itt a fásítási mozgalomba is és a Jósika-utcában fasort létesítettek.

A kongresszusi tagszervezésben számos helyen telteljesítették vállalásukat a szervezetek. Így Kiskeménten 600 új tag beszervezésére tettek felajánlást és ezer tagot szerveztek be. Tápiószőlősen a vállalt 100 helyett 126 új taggal erősítették az MNDSZ szervezetet.

Országszerte egyre emelkedik azoknak a nőknek a száma, akik fokozott mértékben veszik ki részüket a mezőgazdasági munkálatok végzéséből. A dömsödi "Dózsa" tsz asszonyai vállalták, hogy mind-egyikük legalább 250 munkaegységet teljesít idén. Dancsó Lajosné, a maglódi "Micsurin" tsz tagja, már eddig is 160 munkaegységet ért el, s a kongresszus tiszteletére felajánlotta, hogy tavalyi 350 munkaegységes teljesítményét tulszárnyalva 370 munkaegységet ér el ebben az évben.

Tápiószőlősen 40 asszony csatlakozott a "Keltess több baromfit, mint tavaly"-mozgalomhoz.

Az állam iránti kötelezettségeik pontos teljesítésével és telteljesítésével is készülnek a magyar nők a kongresszusra. Pázmándon Krantcsik Béláné 10 holdas, Nagy Miklósné és Sörös Istvánné 9-9 holdas parasztasszonyok a kongresszus tiszteletére egész évi tojásbeadási kötelezettségüknek eleget tettek. Göllén az MNDSZ asszonyok közül eddig 56-an teljesítették félévi baromfi- és tojásbeadásukat.

Péteriben Edes Jánosné idősebb MNDSZ asszony vállalta, hogy 5-6 gyermeknek viseli gondját, míg édesanyjuk dolgozik. Balatonszemesen az MNDSZ III. Kongresszusa tiszteletére társadalmi munkával napköziotthont létesítettek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 23. kiadás

1952. május 20.

14 óra 25 perc

A Német Filmhét idején számos rövidfilmet is bemutatnak filmszínházaink  
1 Hbj/He/Mk M . K 4

A május 22-28. között megrendezésre kerülő Német Filmhét változatos műsorában a játékfilmekkel együtt olyan rövidfilmeket is bemutatnak, amelyek a német nép mai szabad életével foglalkoznak.

"Helgoland a békéért" - ez a címe annak a kisfilmnek, amely megörökíti a nyugatnémet ifjúság küzdelmét az angolszász imperialisták ellen. "A milliók sportja" című színes sportfilmmel együtt vetítik majd filmszínházainkban.

A sport edzett, munkára, harcra kész ifjakat nevel. "A világ ifjúságának békés versenye", amely a különböző sportágakat, a fiatal sportolók vetélkedését mutatja be, a "Karrier Párizsban" című filmmel együtt kerül a mozik műsorára.

Az 1951. márciusában megtartott berlini európai munkás-értekezletet eleveníti meg az "Európai Munkáskonferencia" című film, az "Eladó lány" kísérőműsora.

ek

A "Fiatal művészeink" című kisfilm a nézők elé tárja az új művésznemzedék tanulmányait, a művészet különböző ágaiban. A film a "Harcos élet" című filmmel együtt kerül bemutatásra.

A "Hív a tenger" című játékfilmmel együtt játsszák a mozik az "Asszonyaink az új életben" című kísérőfilmet, amely a felszabadult német nők munkájáról ad képet.

Berlinbe, a szovjet hősök emlékére felállított vörösgránit emlékműhöz vezet el bennünket a "Hősök parkja" című kisfilm, amelyet az "Egy ifjú házaspár története" című játékfilmmel együtt vetítenek.

Vidéki filmszínházaink műsorán az "Eő után napsütés" című film mellett szerepel "Az új demokratikus falu" című kisfilm. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 24. kiadás

1952. május 20.

14 óra 35 perc

A békebizottságok tagjai élenjárnak a növényápolásban

ö Vid Kö/Ma K 4

Országszerte több ezer békebizottság soktízezer dolgozó paraszt tagja az időszerű mezőgazdasági munkák jó minőségű elvégzésével készül a júniusi nagy béketalálkozóra. Kötelességüknek érzik, hogy dolgozó társaiknak példát mutatva elsőnek fejezzék be a kapálást, az egyelést.

B a r a n y a

megyében ma már 1600 békebizottság működik, tagjaik között ott vannak a legjobb tisztes tagok, egyénileg dolgozó parasztok, nők fiatalok. A siklósi "Táncsics" tiszteletdíj tagjai, akik a tavaszi vetésben elnyerték a megyei tanács vándorzászlaját, legutóbbi békegyűlésükön elhatározták: vezető helyüket megtartják a növényápolásban is. A békebizottság kezdeményezésére bevonták a nőket és a családtagokat is a munkába és hétfőn reggel már a kukorica, cukorrépa és a gyapot másodszori kapálásához kezdtek. A tiszteletdíj tagjainak kétharmada nő, akik elhatározták: az évvégi zárszámadásig valamennyien 250 munkaegységet érnek el.

A délszláv lakosú Versenden már valamennyi békebizottsági tag teljesítette félévi beadási kötelezettségét. Kezdeményezésükre a község dolgozói elhatározták, hogy hétfőtől békohetet tartanak és ezalatt az idő alatt minden dolgozó paraszt eleget tesz félévi beadásának. Hétfő délig tizenegyen váltották be ígéretüket.

H a j d u - B i h a r -

megye egyik igen jól dolgozó községe Sáránd. A község dolgozó parasztjai most a megyei béketalálkozó tiszteletére tett felejtételeket teljesítik. Végeztek a cukorrépa sarabolásával és egyelésével, jelenleg a kukoricát és a burgonyát kapálják, a gyapot egyelésével is hamarosan elkészülnek. 127 holdon lekaszálták a lucernát is. A békebizottságok tagjai elsősorban egyéni példamutatással serkentik a dolgozó parasztokat még jobb munkára. Szegedi Gyula 8 holdas és Lovász János 11 holdas dolgozó parasztok, békebizottsági tagok elsőnek végeztek a községben az időszerű növényápolással.

T o l n a

megyében Bata községben Meksz József 12 holdas dolgozó paraszt, békebizottsági tag a június 1-i béketalálkozó tiszteletére vállalta, hogy 15 mázsa gyapottermést ér el holdankint. Kezdeményezéséhez a községben már 8 dolgozó paraszt csatlakozott. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás 1952. május 20. 15 óra — perc

/A békebizottságok tagjai ... folyt./ 8 Vid K8/Ma K 4

Öcsényben az úttörők sárközi motivumokkal díszített lapokra írják fel a növényápolásban és beadásban élenjáró dolgozó parasztok neveit és kifüggesztik a házakra. Nem egy dolgozó paraszt büszkén olvastatja a háza falán: "A község békeharcosa a beadási kötelezettség teljesítésében és a növényápolásban is élenjár." /MTI/

---

Sikerrel szerepelt Veszprém megyében az Állami Falu Színház

Vid Gk/Ma M K

Veszprém megyében a zirci, balatonfüredi és veszprémi járásokban az Állami Falu Színház az elmúlt hetekben 17 községben mutatta be Moliere: Tartuffe-jét. Legnagyobb sikerrel Öskűn szerepelt, ahol nyolcszáz látogatója volt az előadásnak. Zircen a klerikális reakció mesterkedése ellenére is két előadáson 600-an tekintették meg a darabot. A Falu Színház május 23-tól június 8-ig a megye többi járásában is bemutatja Moliere színművét. /MTI/

---

A minisztertanács határozata nyomán megkezdtek a hibák kiküszöbölését a Tolna megyei népkönyvtárak

Vid Szb/Ma M K

Tolna megye könyvtárai jelentős fejlődésen mentek át az utóbbi időkben. Ma már több mint 16.000 olvasója van a könyvtáraknak, s egyes falusi könyvtárak havi forgalma megközelíti, sőt több helyen eléri az 1.000 kötetet is.

Csibrák községben eddig nem volt könyvtáros, s a tanács könyvtár-helyiségről sem gondoskodott. A minisztertanácsi határozat alapján a csibráki tanács megértette a könyvtár fontosságát, gondoskodott könyvtárossal, s a könyvek elhelyezéséről is. Hőgyészén és Bogyszlón hasonló volt a helyzet, s ebben a két községben is biztosítja a tanács a jó könyvtármunka lehetőségét. /MTI/ TL

---

MTI BELFOLDI HIREK

B 26. kiadás

1952. május 20.

15 óra 50 perc

/Kedden délelőtt megérkezett Budapestre a német filmművész-  
küldöttség .... folytatás / 1. Hbj / TI/Me II p usz 5

A Német Filmhét alkalmából hozzánkba érkezett Eduard Winterstein már 1949-ben 60 esztendősen színpadi szerepésre tekinthetett vissza. 1877-ben született Thüringiában, 1889-ben lépett először színpadra. A fiatal művész ezután hat esztendőig tartó vándorutra indult, amely idő alatt mindenféle színházat megismert. Winterstein 1895-ben Berlinbe került, ahol először a Schiller Színházhoz szerződött, majd átment a Német Színházhoz. Innen a Lessing Színházba került, majd végül 1903-ban Reinhardt együttesének lett tagja.

Alig lehetne felsorolni azt a sok szerepet, amelyet több mint 60 esztendősen színházi működése alatt játszott. A Német Filmhéten bemutatásra kerülő filmek közül az "Eitáit feld"-ben játszik. elárusítónő

Lotte Löbinger 1905-ben született. Kezdetben volt, de munkája mellett tanult és elhatározta, hogy színésznő lesz. Hamarosan összeköttetésbe került a német munkásmozgalmal és marxista ifjúsági szervezeteket szervezett. 1925-től kezdve mint színésznő működött, fel lépett a berlini Renaissance színházban és a berlini Népszínházban. A náci uralkodás kezdetén először Lengyelországba, majd Csehszlovákiába, végül Moszkvába emigrált, itt a "Harcosok" című filmben szerepelt. A moszkvai rádió híradásainak bemondója volt. A háború után visszatért Németországba és ez idő óta számos színpadi szerepben lépett fel és igen sok filmszerepet alakított.

Willy Schiller apja építőmunkás volt. Mint színházi festőnek és színpadi tervezőnek, Willy Schillernek kemény nélküldözéseket kellett átélnie. 1945 után minden erejével a német művészet megújulásáért harcolt. Az "Istenek tanácsa" című filmben végzett munkájáért Nemzeti-díjjal tüntették ki.

Alexander Lősche 1949-ben került a DEFA-hoz, itt a filmköltészt szervezte meg, melyet több mint egy esztendőig vezetett. Mikor a Német Demokratikus Köztársaságban megalkították a Progress filmforgalmat, Alexander Lősche átvette a DEFA dokumentumfilmosztályának vezetését. /MTI/

[mi vállalatot

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952. május 20.

16 óra 15 perc

17.404 látogató tekintette meg "A 40 éves Pravda" kiállítást

1 Hbj/Fd/Ma M FT 4

A Bolsevik Sajtó Napja és a Pravda megjelenésének 40. évfordulója alkalmából a Magyar Szovjet Társaság és a Magyar Újságírók Országos Szövetsége "A 40 éves Pravda" címmel kiállítást rendezett a Nemzeti Szalonban, amely gazdag fénykép-és dokumentációs anyaggal szemléltetően mutatja be a Pravda, a bolsevik sajtó történetét és fejlődését.

A kiállítás iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul meg, amely egyre fokozódik. A megnyitás óta 17.404-en látták a kiállítást. /MTI/

---  
A miskolci kettősvágányú villamosvasut építői kedden újabb szakaszon kezdték meg a vágányok fektetését

Vid Sz/Ma Li

A miskolci dolgozók közlekedése jelentősen meggyorsul a kettősvágányú villamosvasut megépülésével. A kettősvágányú villamosvasut diósgyőri szakasza már az elmúlt évben elkészült, míg második szakasza - az Ady-hídtől az aluljárón keresztül a Beross Gábor-utcáig - felszabadulásunk hatodik évfordulójára készült el. A vasutépítés most az állomásig vezető szakaszon és a város szívében folyik tovább.

A Széchenyi-utcán hetek óta szorgalmasan dolgoznak a vasutépítők. A földmunkák, az alapozás és az utahengerlés után az Ady-híd és a Szemere utca közötti csaknem 500 méteres szakaszon kedden reggel már megkezdődött a vágányépítés. Ezen a vonalszakaszon a vasutépítést két héten belül befejezik és június elején már itt is kettősvágányon közlekedik a villamos. /MTI/

---

2.

MTI BELFOLDI HIREK

B 26. kiadás 1952. május 20. 16 óra 50 perc

Kohók és Martinok hétfői eredményei

Vid SB/He/Ma BS FT plusz 4

A Diósgyőri Kohászati Üzemek nagyolvasztóművének dolgozói hétfőn 103.8 százalékra teljesítették napi előirányzatukat. A kohók versenyében az I-es kohó 105 százalékos tervteljesítéssel szerezte meg az első helyet. Az I-es kohónál Gácsi István, a II-es kohónál Hornár Ferenc brigádja holtversenyben 112.6 százalékos tervteljesítéssel került az első helyre.

Az Ozdi Kohászati Üzemek nagyolvasztóművénel a május 19-i tervet 101.3 százalékra teljesítették. Ezen a napon az "Április 4" kohó kollektívája 106.9 százalékra teljesítette napi előirányzatát és ezzel megtartotta első helyét. A brigádok versenyében az I-es kohó kollektívájába tartozó Füst István brigádja 111.6 százalékos tervteljesítéssel került az első helyre.

A Diósgyőri Kohászati Üzemek Martin-üzemének dolgozói hétfőn 113.5 százalékos tervteljesítést értek el. A kemencék közötti versenyben a VIII-as és IX-es kemence kollektívája egyaránt 127.2 százalékos tervteljesítéssel a legjobb eredményt érte el. A brigádok közül Gácsi János olvasztár brigádja 128 százalékos tervteljesítéssel vitte ki az első helyet. A vállalat elektroacéművének dolgozói a tervszerűtlen javítás miatt csak 67.5 százalékra teljesítették hétfői terv-előirányzatukat.

Az Ozdi Kohászati Üzemek Martin-üzemének dolgozói hétfőn 109.5 százalékra teljesítették napi előirányzatukat. A kemencék kollektívái között folyó versenyt ezen a napon az I-es kemence dolgozói nyerték, akik 55 tonna acélt adtak tervükön felül népgazdaságunknak. Hanyiszkó Pál brigádja előirányzatát 146 százalékra teljesítve a brigádok versenyében megszerezte az első helyet.

A Rákosi Művek Martin-üzemének dolgozói május 19-én 100.6 százalékra teljesítették napi tervüket. A brigádok között a III-as Martin-kemencénél Rideg Mihály olvasztár brigádja 117.7 százalékos tervteljesítéssel, versenytársait megelőzve az első helyre került. Nagy Sándor sztehanovista olvasztár brigádja pedig 116 százalékos tervteljesítéssel az elektrokemencéknél dolgozó brigádok között szerezte meg az első helyet. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1952. május 20.

17 óra 1 perc

Megjelent magyar nyelven Visinszkij "A perbeli bizonyítás elmé-  
lete a szovjet jogban" című Sztálin-díjas munkája

k ÁKV M /Ma K

Visinszkijnek, a politikusnak, a kiváló jogtudósnek, a béke és a nemzetközi biztonság kiváló harcosának nevét a világ haladó gondolkodású embereinek százmilliói ismerik és becsülik. Visinszkij a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának is tagja. Alapvető szerepe volt és van a marxista-leninista jogtudomány fejlesztésében és az élenjáró szovjet szocialista jogtudományt számos kitűnő jogi munkával gazdagította.

Magyar fordításban most jelent meg 1947-ben Sztálin-díjjal kitüntetett "A perbeli bizonyítás elmélete a szovjet jogban" című munkája. A mű a szovjet szocialista jog egy részletkérdéséből kiindulva tökéletesen megvilágítja az egész szovjet szocialista igazságszolgáltatást, annak feladatait, szocialista demokráziáját. A könyv a történelmi fejlődést követve szemléltetően tárja elénk a kizsákmányoló államok különböző bizonyítási elméleteit és bemutatja, hogyan változik az osztálytársadalom változásával együtt a bizonyítási jog rendszere is. A munka kitűnő forrásmű a szocialista jog megismeréséhez és alapvető segítséget nyújt népi demokráciánk jogtudományának az előtte álló feladatok megoldásához. /MTI/

---

A közgazdasági középiskolák statisztikai tanulmányi pályázata

k KSH M /Ma K

A Központi Statisztikai Hivatal pályázatot hirdetett a statisztikai pályázó népszerűsítése céljából, valamennyi közgazdasági gimnázium III., IV. osztályos tanulója részére.

A pályázat a statisztikát tanuló diákok között nagy visszhangra talált. A budapesti és vidéki közgazdasági középiskolák III., IV. osztályos hallgatói közel 700 pályázatot küldtek be. Pénzjutalmat kapott 50 tanuló, ezenkívül számosan könyvjutalomban és oklevélben részesültek.

A pályázati felhívás iskolák közötti versenyt is hirdetett. A legjobb eredményt a budapesti IX. kerületi Teleki Blanka közgazdasági leány középiskola érte el. Második helyet a szombathelyi közgazdasági fiú középiskola érdemelte ki a beérkezett pályázatok jó minőségével. A pályázatok eredménye a középiskolai statisztikai oktatás jelentős fejlődését igazolta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952. május 20.

17 óra 30 perc

Magyarországra érkezett az Egyházak Világtanácsának titkára

k ET /Ma M FT

Az Egyházi Tudósító jelenti: Dominique Micheli genfi lelkipásztor, a protestáns Egyházak Világtanácsának titkára kéthetes tanulmányutra Magyarországra érkezett. Meglátogatja a protestáns egyházak vezetőit, a teológiai főiskolákat, a különböző egészségügyi intézményeket és missziói otthonokat. A svájci lelkipásztort megérkezése után Bereczky Albert és Péter János püspökök fogadták, majd résztvett a református egyház országos diakóniai konferenciáján. /MTI/

---

400 Közért-üzlet vasárnap is árusít csocsemő és minőségi-tej

k Belker.M. /Ma Li

A dolgozók kívánságára Budapesten június 1-től 400 Közért-bolt reggel 7-10 óráig vasárnap is árusít csocsemő- és minőségi-tej.

Május 24-28 között a csocsemő- és minőségi-tej vasárnapi árusításának módjáról a Közért-boltok adnak felvilágosítást. /MTI/

---

Folyik a rozs pótbeperzása Győr-Sopron megyében

Vid Kö/Ma FT

A kalászos és kapásnövények a májusi eső hatására Győr-Sopron megyében mindenütt erőteljes fejlődésnek indultak. A megyei tanács mezőgazdasági osztálya termelőségvetkezeti elnöki értekezleteken, az állandó mezőgazdasági bizottságokon és a községi tanácsokon keresztül ismertette a növényápolási munkák megvalósításával kapcsolatos teendőket. A munkában a soproni járás halad az élen, ahol a cukorrépa sarabolását 99, egyelést 64, a napraforgó kapálást 100, a burgonya kapálást 57 százalékban végezték el.

A mezőgazdasági osztály külön felhívta a figyelmet arra, hogy a rozs pótbeperzésének most van nagy jelentősége. Ennek hatására a termelőségvetkezetek és csoportok már szép eredményt értek el. A répceszemerei "Haladás" 20, az újkéri "Dózsa" 18, a bősárkányi "Sarló Kalapács" 17, a koroncai "Szabadság" 19, a nagyarkimlei "Szabadság" 30 holdon végezte el a rozs pótbeperzését. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1952 május 20

12 óra 15 perc

A Sztálin Vasmű Erőművének építkezésénél hozzákezdtek a nyolcadik keretállás elkészítéséhez - Hírek Sztálinvárosból

I Vid Sz/tot/Hné Li ↓ 5

A Sztálin Vasmű Erőművének épületvázát előregyártott vasbetonelemek, keretállások alkotják. Hétfőn fejezték be az építők az Erőmű hetedik keretállásának összeállítását. Utoljára a legnagyobb, 43 méter hosszú s közel 60 tonna súlyú főkerettartót helyezték be.

Kedden már megkezdték az előkészületeket a nyolcadik keretállás első elemeinek beemelésére. Az építkezés dolgozói még néhány héttel ezelőtt is csak kétnaponként tudtak egy pillért beemelni. Ma már jó munkaszervezéssel és áldozatos munkával elérték, hogy naponta elhelyezzenek egy pillért.

x x x

A Sztálin Vasmű építkezésén dolgozó Beszédes Dezső vasbetonszerelő brigádja néhány héttel ezelőtt takarékosági számlát nyitott. A brigád eddig is selejtmentesen dolgozott, de most még fokozottabban ügyel a hulladékvas felhasználásra. Május közepén már 30 mássa vas megtakarítását írhatták számlájukra 2250 forint értékben. A brigád tagjai megfogadták, hogy az Alkotmány ünnepére 75 mássára emelik a megtakarított vasmennyiséget.

x x x

Sztálinvárosban a megyei békotalálkozó tiszteletóra újabb békobizottságok alakultak. Az elmúlt hetekben az óváresi dolgozók és az építőmunkások több mint 70 új békobizottságot szerveztek. A megyei békotalálkozó előkészületeit kisgyűlésen beszélik meg, a munkahelyeken és a munkásszállásokon. /MTI/

R.

A Magyar Tudományos Akadémia idei nagygyűlésének programjából

I TP/Jné/Hné FT

A Magyar Tudományos Akadémia május 28-1 kezdettel tartja ez évi nagygyűlését. A nagygyűlés keretében az Akadémia nyelv- és irodalomtudományi osztálya május 28-án délután 1/2 5 órakor az Akadémia felolvasó termében /V. Akadémia-u.2./ tartandó tudományos ülésen Ligeti Lajos/akadémikus, az Akadémia alelnöke "Afganisztán mongol és török nyelvei" címmel, míg Tolnai Gábor akadémikus "A magyar felvilágosodás előzményeinek kérdése"-ről tart előadást.  
/Kossuth-díjas

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1952. május 20.

18 óra 15 perc

/A Magyar Tudományos Akadémia ... folyt./ i TP/Jné/Ms FT

0/ Kossuth-díjas / Kossuth-díjas  
 Május 29-én a társadalmi-történeti tudományok osztálya a negygyűlés keretében délután 4 órakor az akadémia dísztermében tartja tudományos ülését, amelyen Fogarasi Béla/akadémikus "A fizikai idealizmus bírálata" címmel tart előadást. Az előadáshoz hozzászólnak Alexits György Kossuth-díjas, Jánossy Lajos Kossuth-díjas és Rényi Alfréd/ . valamint Szamosi Géza egyetemi docens.

A biológiai tudományok osztálya május 29-én és május 30-án délelőtt 10 órakor az Orvosegészségügyi Szakszervezet Semmelweis termében /VIII., Szentkirályi-utca 21/ tartja tudományos üléseit. Az első napon Ábrahám Ambrus az akadémia levelező tagja "Vérnyomás és Periferikus idegrendszer" címmel május 30-án Zólyomi Balint az akadémia levelező tagja "Magyarország növénytakarójának fejlődéstörténete az utolsó jégkorszaktól" címmel tartja előadását. Az utóbbi akadémiai székfoglaló előadás lesz.

Május 30-án a Tudományos Akadémia matematikai és fizikai tudományok osztálya délután 3 órai kezdettel az Akadémia felolvasó termében /V., Akadémia-u 2/ tartja vitaülését "A matematika alapjaival kapcsolatos elvi kérdések" címmel./MTI/

---

Az Országos Filharmónia  
 k Hbj/Jné/Ms M K

szok számára, akik a szereplők névsorába történt felvételtől nem kaptak értesítést, meghallgatást tart. A meghallgatásra jelentkezők 1952. június 1-ig írásban forduljanak az intézmény igazgatóságához. A jelentkezősnek a következő adatokat kell tartalmaznia:

- a./ Név, lakcím, születési év, rövid élettrajzi adatok, hangszer, vagy /énekeseknél/ hangfajta.
- b./ Tanulmányi végzettség, főiskola neve, tanárának neve.
- c./ Rövid ismertetés művészi munkásságáról.

A beérkezett írásbeli jelentkezések alapján történik a próbajátékokra való meghívás. A próbajátékok előreláthatólag június közepén kezdődnek.

A meghívás alapján 10-15 perces szereplési idő alatt azokat a számokat kell bemutatni, amelyek legjellemezőbben emelik ki a pályázó képességeit.

A meghallgatás eredményéről az érdekeltek írásbeli értesítést kaphatnak./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1952 május 20

18 óra 15 perc

A földművelésügyi minisztérium jelentése a növényápolási munkák állásáról

k FM§ Hné Kő Li

A növényápolási munkák lendületét elsősorban a termelőszövetkezetek és csoportok fokozták az ország egész területén, de a sok következő növényápolási munkák végzésénél még mindig több megyében - többek között Szolnok, Nógrád, Borsod, Bács-Kiskun, Komárom, Győr, Fejér- megyében jelentős a lemaradás. Különösen szembetűnő a tavaszi vetési munkákban jól dolgozó Bács-Kiskun megyének rossz munkája a növényápolási munkák elvégzésénél. Fejér megyében viszont, ahol jól indult a munka, jelentősen csökkent a munka lendülete. Példamutatónak élenjárnak Csongrád, Békés, Vas és Hajdu megyék és külön dicsőretet érdemel Szabolcs-Szatmár megye, ahol okultak a vetési munkák során elkövetett hibákból és most jó szervezéssel, az erők mozgósításával a növényápolás időben való elvégzésével köszörik ki a csorbát.

A takarmánybetakarítás terén Csongrád, Tolna, és Somogy megyék érték el a legjobb eredményeket. Jelentős a lemaradás Bács-Kiskun és Győr-Sopron megyékben.

A termelőszövetkezetek és csoportok még mindig nem használják ki megfelelően a gépi munka lehetőségét és a gépállomások sem harcolnak /.../ hogy minél nagyobb területen végezhesse a gépi növényápolási munkát. Nem használják ki eléggé ebben az időszakban termelőszövetkezetünk a fogatos kapálás lehetőségét sem.

Azért a május 15-i értékelés szerint a növényápolásban és a takarmánybetakarításban élenjáró megyék:

Kukorica I. kapálásában: Csongrád, Tolna, Hajdu, Békés, Vas.

Napraforgó I. kapálásában: Csongrád, Komárom, Nógrád, Tolna, Fejér.

Burgonya I. töltögetésében: Csongrád, Hajdu, Baranya, Békés, Somogy.

Cukorrépa egyelésében: Csongrád, Hajdu, Vas, Tolna, Békés.

Lucera I. /kasz/ /álásában: Csongrád, Tolna, Somogy, Békés, Hajdu.

A növényápolási és a takarmánybetakarítási munkák-nál lemaradt megyék: /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 34. kiadás

1952 május 20

18 óra 5 perc

/A földművelésügyi minisztérium jelentése... folyt/ k FM § Hnó Kő Li

Kukorica I. kapálásánál: Győr, Veszprém, Zala,  
Budapest, Bács-Kiskun,  
Napraforgó I. kapálásánál: Budapest, Veszprém, Győr,  
Szabolcs, Zala,  
Burgonya I. töltögetésénél: Heves, Veszprém, Bács-  
Kiskun, Győr, Zala,  
Lucerna kaszálásánál: Bács-Kiskun, Zala, Győr,  
Vas, Budapest.

Tanácsaink, termelőszövetkezeteink, gépállomásaink legdöntőbb feladata most az, hogy a rendelkezésre álló emberi-, iga- és gépi erő maximális mozgósítás mellett május 25-ig biztosítsák a sára-bólásoknak első kapálásoknak és az egyelésnek maradéktalan elvégzését jó minőségű munkával. Gondoskodjanak a meglévő munkagépek fokozottabb átalakításáról és felhasználásáról. Jobb munkaszervezéssel, a határidők betartásával biztosítsák a növényápolási, valamint a takarmánybetakarítási terv maradéktalan teljesítését. /MTI/  
/Cukorrépa-egyelésnél: Komárom, Bács-Kiskun, Fejér, Győr, Pest.

Olympiai bélyegsorozatot bocsát ki a posta

k PoM § Hnó Tom Li

A postaügyi minisztérium közli, hogy az 1952. évi olympiai versenyek alkalmából május 26-án 30, 40, 60 fillér, 1-, 1.70 és 2.-Ft- értékűből álló "Olympiai" bélyegsorozatot hoz forgalomba. A forgalombabocsátás napján Budapest-Eőposta, Budapest 72, Budapest-Filatelia, Debrecen 1., Miskolc 1., Pécs 1., Sopron 1., Szeged 1., Székesfehérvár 2 postahivatal elsőnap bélyegszövet használ. /MTI/

Megnyílt a távbeszélőforgalom Magyarországnak és Irán között

k PoM § Hnó Li

A távbeszélőforgalom Magyarországnak és Irán között 1952. május 15-én megnyílt.

Csak közönséges hívás és állami, valamint személytől-személyre szóló beszélgetések válhatnak. A forgalomban egyelőre csak a teheráni hálózat vesz részt.

A háromperces beszélgetés díja 166.80 Ft., az előkészítési díj 16.68 Ft. A beszélgetéseket itteni idő szerint hétfőn 12.30-14.30-, a többi napokon 11.30-14.30 órák között Bern közvetítésével bonyolítják le. Pénteki napokon a forgalom szünetel. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1952 május 20

18 óra 35 perc

Grafikon szerint csapolnak már a diósgyőri nagykohóbol

i Vid SB/Eot/Hné BS FT + 4

A diósgyőri új nagyolvasztó dolgozó nap-  
rel-napra törekednek a kohó egyenletes termelésének biztosítására. Az  
anyagátvonulás meggyorsult a kohóban, s így megkezdhetők a szabályos  
időközönkénti grafikon szerinti termelést. Hétfő óta már négyóránként  
csapolnak az ércskohónál dolgozó brigádok.

A kedd délelőtti műszakon Elexai Mihály főolvasztár  
brigádja a második csapolás alkalmával nagy győzelmet aratott: első  
izben csapolt oxigénégetés nélkül. Eddig ugyanis a csapolónyílás meg-  
furásakor a villanyfurás után mindig oxigénnel égették ki a vörösen  
izzó belső réteget. Most Elexai Mihály egészen a vörösen izzó vasréte-  
gig hatolt be a villanyfuróval. Ezután hosszú vasruddal ütött nyílást  
az izzó vas részre, amely a csapolónyíláson keresztül omlott az üstbe.  
/MTI/

Eddig három megye földművesszövetkezeti teljesítették tul vasgyűjtési  
előirányzatukat - a fémgyűjtés hírei

k SzOTOSz Ká Hné Tom Li

A vasárnapi fémgyűjtés eredményei megváltoztatták a  
megyék helyezési sorrendjét is. Most már három megye, Fejér, Szabolcs  
és Baranya földművesszövetkezeti harcolnak a vasgyűjtési terv minél  
nagyobb túlteljesítéséért. Fejér megye 183 százalékos eredményével  
megelőzte a 119,9 százalékos teljesítő Szabolcs-Szatmárt. Harmadik  
Baranya megye 105,4 százalékos teljesítmények. Fejér megye a fémhulla-  
dék begyűjtési versenyben is az első helyen áll 122,9 százalékos ered-  
ményvel. A vasárnapi begyűjtés eredményeképp jobb helyezést értek el  
Komárom, Veszprém, Vas és Szolnok megyék.

Sürgősen javítani kell munkájukon az erősen lemaradt  
Békés, Nógrád és Csongrád megyéknek.

A vasárnapi fémgyűjtésnél a földművesszövetkezetek  
tulnyomó többsége lelkes, áldozatkész munkát végzett és ennek eredménye  
hogy a földművesszövetkezetek vasgyűjtési tervüket eddig országosan  
86,7 százalékra teljesítették. Nőtt a vasgyűjtési előirányzatot túl-  
teljesítő járások száma is.

x x x

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1952 május 20

18 óra 55 perc

/Eddig három megye földművesszövetkezeti... folyt/ k SzÖVOSz Ká Hné T Li

Cegléden a Tánics Mihály általános iskola tanulói összesen 89 mázsa vasat és 454 kiló fémet gyűjtöttek eddig. A fémgyűjtés eredményeit az iskolában naponként ismertetik az egymással versenyben álló brigádokkal. Szép eredményt ért el a ceglédi Lészáros Lőrinc általános fiúiskola is. A pajtások 63 mázsa vasat és 251 kiló fémet adtak át eddig a gyűjtőhelyeken. A Hámán Kató általános leányiskola növendékei eddig 28 mázsa csekévasat gyűjtöttek össze.

x x x

A zalegerszegi 311. számú ipariskola fiataljai Szabó Gyula szaktanár vezetésével 150 mázsa vasat gyűjtöttek eddig. A szép eredményt az összesen 33 tagból álló négy brigád érte el.

x x x

Nagykanizsán vasárnap az iskolák 60 brigádot állítottak ki. A 60 brigád összesen három vagon vasat gyűjtött össze városszer-  
te.

x x x

Szentgotthárdon a Kaszagyári DISz-fiatalok 120 mázsa vasat és 294 kiló fémet adtak át vasárnap a gyűjtőhelyeken.

x x x

Vid Ta/tot/Hné A szegedi üzemek között a fémgyűjtő hónap során jó eredményt értek el a fűtőház dolgozói. Az alsó és felsőműhely dolgozói párosversenyben harcolva 400 mázsa vasat gyűjtöttek össze, ami az egész hónapra tervezett mennyiségnek kétszerese. A vasárnapi kitűnő gyűjtési eredmény után - ezen a napon 50 mázsa vasat gyűjtöttek össze - elhatározták, a hónap végéig további 600 mázsa vasat gyűjtenek./MTI/

---

Uj tejipari termékek kerülnek forgalomba

t gyr/Jné/Hné K 4 / A minőségi füstölt turista sajt fokhagymával, köménymaggal, paprikával van ízesítve. Kedden délután a Kelenföldi Tejipari Vállalat bemutatót rendezett a tejipar legújabb termékeiből. A napokban megjelenik a forgalomban a tejszelé, amelyet yoghurtos üvegeben fognak árulni és hasonlít a puddinghoz. A cukrozott tehénturó és a déligyümölcsel ízesített túró megkönnyíti a háziasszonyok munkáját, mert réteslapba kész töltelek. Ugyanígy az új csokoládés és kávévaj alkalmas torták töltésére és bevonásra, 10 dekás csomagolásban fogják árulni, mint a vaját. Ujfajta ömlasztott sajtokat is készített a tejipar. /

Másféle ömlasztott sajtok is forgalomba kerülnek: 5 dekás csomagolásban az "Uzsonna" sajt, háromszögletű alakban a "Kortobágyi" sajt. Az ujfajta termékek a nyári melegben is elállnak./MTI/

M T I B E L F L D I H I R E K

B 37. kiadás

1952. május 20.

19 óra

perc

Láttuk Sztálin elvtársat, láttuk a kommunizmus éltetését - a Szovjetunióból visszatért MSZT-küldöttség tagjainak nyilatkozatai

i D/Jné/Ma M FT 3 plusz 5

Kedden érkezett hazra az MSZT kulturális küldöttsége a Szovjetunióból. Kakuk Józsefné, az MSZT országos titkára, a küldöttség vezetője szovjetunióbeli tapasztalatairól ezeket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Delegációnk három hétig tartózkodott a Szovjetunióban. Moszkván kívül jártunk Leningrádban, valamint Szovjet-Azerebajdzsánban Bakuban és Kirovórádban.

- A három hét alatt rengeteg élményben volt részünk. De valamennyi közül a legfeledhetetlenebb a moszkvai május 1-e volt, amikor

láttuk Sztálin elvtársat és szemtanúi voltunk annak, hogy a Lenin mauzóleum előtt felvonuló moszkvai dolgozók hőmpolygó kiáltása 'hogyan üdvözli szeretett vezetőjét. Ez a nagyszerű, színpompás felvonulás ékes bizonyítéka volt a szovjet népek harcokban szilárdra kovácsolt egységének, annak az egységnek, amely képessé tette a szovjet hazai dolgozóit, hogy a Bolsevik Párt vezetésével a világ egyhetedén győzelmesen valósítsák meg a szocializmust, vigyék győzelemre a kommunizmus ügyét. Ez a felvonulás is nagyszerű seregszemléje volt a békés tábor élén belédő Szovjetunió népének, csodálatos megnyilvánulása volt a Sztálin elvtárs iránti szeretetnek. Végtelen öröm és boldogság volt mindnyájunk számára látni, erőben és egészséggel Sztálin elvtársat, felszabadítóinkat, népünk legjobb barátját és segítőtjét. /át

Nagy élmény volt számunkra a Szovjet-Azerebajdzsánban tett látogatásunk. Jártunk Bakuban, ebben a régi forradalmi városban és látogatásaink során meggyőződünk, hogy az azerebajdzsáni nép az Októberi Forradalom óta hatalmas fejlődésen ment át. 30 év alatt többet fejlődött mint az előző ezer esztendőn. Az egykor elnyomott, kiszákmányolt nép ma boldog és szabad, s hatalmas eredményeket ér el a gazdasági és kulturális élet minden területén. Baku város lakossága a forradalom előttinek már csaknem ötszöröse lett. Az azerebajdzsáni dolgozók ragyogó hőstetteket hajtanak végre a munka frontján, s már a tenger mélyéről is feltárják földjük gazdag kincsét, az olajat: a Káspi tenger viztűkre felett egyre több és több olajkut emelkedik. Az azerebajdzsáni nép is Sztálinnak köszönheti boldog életét, s a nép ajkán új és új énekek születnek, melyek róla szólnak;

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1952. május 20.

19 óra 10 perc

/"Láttuk Sztálin elvtársat ... folyt./ i D/Jné/Me MFT 3 plusz 5

a Szovjetunió népeinek atyjáról, a bölcs vezérről, aki népét a még boldogabb jövőhöz, a kommunizmushoz vezeti, Sztálinról dalol az azerbajdzsáni nép is.

Aczél Tamás Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író így nyilatkozott:

- Másodszor jártam a Szovjetunióban, az épülő kommunizmus országában, másodszor töltöttem el három feldobhatatlan hetet ebben a pillanatra sem tétlen, fejlődő, csodálatos országban. Jól emlékszem még, mit jelentett először leszállni a vonatról a kievi pályaudvaron, micsoda örömet és várakozó izgalmat, de ha egyszerű volt először látni a szovjet hazát, még egyszerűbb, még felemelőbb volt viszontlátni a szovjetek országának tájait, embereit.

- Ez a viszontlátás számomra új, szebbnél-szebb, maradandónál maradandóbb, mélyebbnél-mélyebb élmények egész sorát jelentette. Csaknem másfél év telt el az iróküldöttség látogatása óta s ezalatt a csöppnyi idő alatt a Szovjetunióban századokra szóló és százados fejlődést maga mögött hagyó eredményeket lát az izgatottan figyelő szem. A képek még szemem előtt keverognak. Nagyon nehéz a visszatérés első pillanatában rendet teremteni ebben a nagyszerű keveredésben.

- Soha nem lehet elfelejteni május elsőjét, amikor a Lenin-mauzóleum<sup>on</sup> megjelent Sztálin elvtárs, mosolyogva üdvözölte a felvonulók millióit, s mi kitárult szívvel, nagyszerű boldogsággal, a végtelen hála érzésével tekintettünk rá, a vezérrre, a tanítóra. A legszívesebben hangosan kiáltottam volna felé. További jó egészséget kívánok Sztálin elvtárs, hogy sokáig vezessen még minket előre a békéért folyó harcban, a kommunizmus győzelméért!

- Mit lehetne még kiemelni a sok-sok élmény, benyomás közül? A színházi előadásokat, a történelmi Leningrád utcaköveit, az Auróra cirkálót vagy Baku olajkutjait, melyek sok-sok kilométer hosszúságban erdő módjában húzódnak a tengerparton és a kopár hegyeken? A torlódó élmények sokasága jelzi felejthetetlen utunk minden egyes állomását. Elmondhatjuk, hogy láttuk a kommunizmus építését, bármerre is jártunk. Ezt láttuk az új egyetemnél a Lenin-hegyen, ahonnan kitárul Moszkva mintegy csodálatos világ, láttuk a Kaspi-tenger partján a kikötőben, a repülőgépéről Sztálingrád és Asztrahán között, s a Volga-Don csatorna felett száguldova és azt láttuk az emberek szemében és szívében - fejezte be nyilatkozatát Aczél Tamás. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1952. május 20. 22. óra 10 perc

Könnnyüipari dolgozók ankétja a "Hajnal Moszkva felett" című szovjet vigjáték tanulságairól

-t Kné/He/He FT

A könnnyüipari minisztérium meghívta a "Hajnal Moszkva felett" című szovjet vigjáték május 18-i előadására több könnnyüipari - pamut, gyapju, ruha, cipőipari - üzem igazgatóját, legjobb sztáhanovistát, műszaki dolgozóit, tervezőit, rajzolóit. Szurov darabja egy textilgyári igazgatónőről szól, aki csak a termelés mennyiségét tartja szemelőtt, nem törődik a szép kivittel. Az üzem közössége és családja segítségével belátja hibáját és ezentul üzeme nemcsak sok, de szép anyagot is készít a szovjet nők számára.

A vigjátékban felvetett kérdéseket, tanulságokat kedden vitatták meg a meghívottak.

Az ankétot Kiss Árpád könnnyüipari miniszter nyitotta meg:

A "Hajnal Moszkva felett" című szindarab egyik azonnal megoldandó feladatunkat világítja meg. Mint Gerő elvtárs mondotta, "ami... a fogyasztási javakat előállító könnnyüipart és élelmiszeripart illeti, itt nemcsak magábanvéve a minőség fontos, hanem az is, hogy megfelelő legyen a választék." Ezt a problémát viszi színpadra a "Hajnal Moszkva felett" című vigjáték.

A miniszter ezután arra mutatott rá, hogy bizonyos eredményeket már elért a könnnyüipar a választék bővítése terén. Így a gyapjuiparban az 1951-52 évi téli kollekció 149 /149/ mintájával szemben az 1952-53 évi téli kollekció már 220 /220/ mintát tartalmaz, 64-féle minőségben. A pamut, selyem, len, kender minták választéka terén is van fejlődés. 1951-ben 869 /869/ minta volt, 5.214 /5.214/ színárnyalatban, 1952-ben 1.085 /1.085/ minta van, 6.510 /6.510/ színárnyalatban. A konfekció iparban jelentősen bővítették a gyermekruhák, leányka és fiú lodenkabátok választékát. A cipőiparban bevezették a férfi és női ránánvarrott, textillel kombinált cipőket, több mint 100 százalékkal fokozták a női színes, textilfelsőrészes szandálok gyártását.

- Az eredmények mellett azonban sok hiba van még. Részben a mi feladatunk volna az is, hogy a lakosság ízlését helyesen befolyásoljuk, illetve irányítsuk. A dolgozók öltözködésére, különösen parasztságunk öltözködésére a sötét színek jellemzőek.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 40 kiadás

1952. május 20.

22 óra 15 perc

/Könnnyüipari dolgozók ankétja... folyt./ t Kné/He/He FT

Ezek a sötét színek is visszatükrözték azt a sötét, komor, kilátástalan életet, melyben parasztságunk élt. Felszabadulásunk óta dolgozó népünk helyzete, az ipari munkásság és parasztság helyzete alapjaiban megváltozott. A szocializmus optimizmusának érvényesülnie kell az emberek ruházódásában is. A szép jelennek és a ragyogó jövőnek az öltözködésben, a minták tervezésében, a derűs színekben is meg kell mutatkoznia, - mondotta Kiss Árpád.

Az ankét során számosan szóltak hozzá a szovjet vigjátékban felvetett kérdésekhez.

Tóth Istvánné, a Kistext tervezője a következőket mondta: "Minket, tervezőket valósággal lázbahozott a szindarab. Legégetőbb problémáinkra ismertünk rá. Igaz, hogy a felszabadulás óta sokat fejlődtünk, de még mindig számtalan a tennivalónk. Meg kell ismerünk a szovjet textilmintákat, tudom, nagyon sokat tanulhatnánk azokból, ötletet, kezdeményezést merithetnénk belőlük. Helyes kezdeményezés volt, hogy tervezőink egyrésze népi motívumok gyűjtésével foglalkozott. De sokkal több tervezőnek kell bekapcsolódnia ebbe a munkába, hogy a népművészet kincsestárából merítve szebb, eredetibb mintákat tervezzünk."

Wilheim István, a belkereskedelmi minisztérium iparcikkosztályának csoportvezetője felszólalásában többi között a következőt mondta: "A szindarab hatása alatt felkerestem egyik áruházunkat, mutassák meg, melyek azok a minőségrontó hibák, amelyeket kissé több figyelemmel ki lehetne küszöbölni. Azonnal átadtak nekem néhány hibás ruhadarabot. Ezeket el is hoztam és megfogadtam, hogy a jövőben állandóan figyelemmel fogjuk kísélni a hibákat és rögtön felhívjuk rá a könnyüipar dolgozóinak a figyelmét, hogy azonnal javithassanak."

- Mi, a darab szereplői eddig csak azt tudtuk, hogy a "Hajnal Moszkva felett" kedves, szellemes, fordulatos vigjáték - mondotta Gobbi Hilda Kossuth díjas, a Magyar Népköztársaság Erdemes művésze. - Most látom csak igazán, milyen fontos, mennyi dolgozót érintő problémát vet fel. Az ankéton nyert benyomásomat tolmácsolom a darab többi szereplőjének is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

kiadás  
41.

1952. május 20.

22 óra 20 perc

fémgyűjtési hírek

Gö/He/Ma Tom Li plusz 4 - 3

A Rákospalotai Bőrkonfekció dolgozói lelkes munkával máris telteljesítették fémgyűjtési előirányzatukat. A tervezett 5 tonnával szemben már eddig több mint 8 tonna vasat és fémet gyűjtöttek össze. A fémgyűjtésben nemcsak a fiatalok, hanem az üzem valamennyi tömegszervezetének tagjai is részt vesznek. A legjobb eredményt a DISz tagok érték el, eddig több mint 5.6 tonna öntöttvasat, 2 tonna kovácsoltvasat, 1 tonna lemez hulladékot és 40 kiló fémhulladékot szedtek össze.

A Hazai Fésűfonó és Szövőgyár ifjúsági munkásai vasárnap átkutatták a gyár területét és közel 5 tonna fémhulladékot gyűjtöttek össze.

A Pannonia Szőrmeárugyárban az ifjúsági munkások járnak élen a fémgyűjtési munkában. Rajnai József, Kende Irén ifjúsági munkások brigádjai munkájukkal jelentős mértékben elősegítették, hogy az üzem a 8 tonnás előirányzatát eddig több mint 13 tonnára teljesítette. /MTI/

Időjárásjelentés

Hné/Hné Ni A Meteorológiai Intézet jelenti május 20.án, kedden 21 órakor:

A hideg sarkvidéki léghullámok Közép-Európában és a Szovjetunió európai területének középső vidékein okoznak záporokat, egyes helyeken havazást.

Hazánkban kedden az északi megyékben egész nap borús, csapadékos idő volt. Sopronban, Nyiregyháza és Debrecenben havazott. A csapadék mennyisége Nyiregyháza 10, Debrecenben 6 mm-t tett ki. A hőmérséklet általában 13 fokig emelkedett. /10-

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Felhőátvonulások, többnyire záporos, esetleg havazás. Élénk északnyugati-északi szél, az éjszakai lehülés erősödik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre szerda reggel: 0 - plusz 2, délben 11-13 fok között. /MTI/

---

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42 kiadás

1952 május 20

22 óra 25 perc

Békeküldöttválasztó gyűlések az üzemekben

8 Kj/tot

Mu\_Gö-Rné/Hné Ni

Kedden délután a főváros számos üzemében békegyűléseken választották meg azokat a békeharcosokat, akik a béketanácskozásra elviszik üzemük dolgozóinak üzenetét s megbeszélik, hogyan harcoljanak még eredményesebben hazánk megerősítéséért.

A Magyar Optikai Művek

dolgozói gyűnyörű új kulturházuk olvasótermében gyűltek össze, hogy elmondják, mit tettek a békéért s megválasszák küldöttoiket a béketalálkozóra. Az üzem dolgozói nagy lelkesedéssel három küldöttet választottak: köztük Csirmaz Iarénét, aki 21 évi cselédeskedés után a felszabadulást követően került a gyárba mint bevanított gémmunkásnő. Szorgalmas munkával elérte, most már 140 százalékos teljesítményével mutatja meg, hogy szilárd harcosa a békének.

A Textilfestőgyár

dolgozói zászlókkal, virágokkal ünnepélyessé tett ebédlőjükben tartották meg küldöttválasztó gyűlésüket. Falus Ferenc, az üzemi békebizottság titkára elmondotta, hogy eddig mintegy 30 békekisgyűlésen ismertették a béketalálkozó jelentőségét és a béke-seregszemle tiszteletére több mint 900 dolgozó tett munkafelajánlást. Beszámolója után az üzem dolgozói megválasztották küldöttüket: Lengyel Istvánnét, a rajzterem dolgozóját. Lengyel Istvánné jó munkája révén érdemelte ki dolgozótársai bizalmát. Három éve dolgozik a gyárban és azóta állandóan kiváló minőségben készíti el izlőses mintaterveit. A béketalálkozó tiszteletére tett munkafelajánlását már teljesítette: négy napig tartó munkát vállal három és fél nap helyett három nap/végzett el. Lengyel Istvánné felhívása után Bella Jánosné, az összerakó üzemi rész dolgozója felhívással fordult az üzem többi dolgozójához, hogy csatlakozzanak az összerakók kezdeményezéséhez: május utolsó hetében tartsanak békeműszakot.

/alatt

Az Ujlaki T. glagyár

feldisztatott kulturhárukban a beszámoló után számos dolgozó tett felajánlást, hogy munkája jobb elvégzésével erősíti a béke magyarországi táborát. A dolgozók Róth József békebizottsági elnököt választották meg küldöttnek. /MTI/

V. ó g o .